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Vidéki kiilíur- 
fölény

Klebelsberg kultuszminiszter, — a 
vidéki sajtó nyelvén szólva, — gon­
dolatokban gazdag, mélyhatásu be­
szédeit mondott a dunáninneni váro­
sok miskolci kongresszusán. Hangoz­
tatta, hogy decentralizálni kell a 
kultúrát és rá kell szorítani a váro­
sokat arra, hogy ne árvizekkel és 
tűzvészekkel, hanem a magyar köz­
művelődés terén betöltött szerepük 
fényével szerezzenek hirt-nevet ma­
guknak.

El kell ismernünk, a közoktatás­
ügyi miniszternek tökéletesen igaza 
van. Mi sem hirdetünk egyebet sze­
rény tehetségünk egész erejével tiz 
év óta, mint aminek most hivatalo­
san is hangot adott. De letagadhatat- 
lan irányzat az egész öntudatra ébre­
dező vidéken a decentralizáció gon­
dolata, sőt több, kurzus, amelynek 
már élelmes és törtető konjunkturis- 
tái is vannak.

De addig, mig csak mi élesztget­
jük a lelkeket a magunk szűkös esz­
közeivel, arnig a deficittel küzködő 
városok meditálnak a programmokon 
az adott lehetőségek szoros határai 
között, az egész kulturális decentra­
lizáció terve nem lesz egyéb, mint 
néhány stréber érvényesülési tere, 
jámbor utópisták fóruma, alkalom 
bankettekre és virágos pohárköszön­
tőkre.

Ma, amikor minden erő, hatalom 
és dicsőség az államkormányzaté, az 
elméletet gyakorlattá, a terveket 
tényékké csak a kultuszminiszter va­
rázsolhatja, kezében a magyar ka­
binet legduzzadtabbb tárcájával, ama 
bizonyos autón robogva, amely saj­
nos, százkilométeres kulturfölényes 
tempójával sehogy sem akar a vi­
déki városok kátyas országutjai felé 
fordulni.

Mert vájjon Budapest kultúrintéz­
ményeit ki teremtette meg és ki 
tartja fenn? Nem a főváros, hanem 
az állam, illetőleg az egész ország 
adófizetőinek pénze. Hogyan és ki 
szorítja hát reá a vidéki városokat a 
kulturemporiummá való fejlődésre, 
amikor a kormányzat ceritrálista 
irányzata mindent Pestre hord és hal­
moz már hosszú évszázadok óta. Mi­
ként versenyezzenek a leendő vidéki 
kulturházak (mily tipikusan vidéki 
gondolat!) az Akadémia, a Nemzeti 
múzeum, a Pázmány-egyetem könyv­
tárával, a hatalmas közgyütemények- 
kel, a Szépművészeti-, Néprajzi-, 
mezőgazdasági-, közlekedésügyi- stb. 
múzeumokkal, a pesti és budai 
vigadókkal, hogyan konkurráljon a 
derék debreceni Zeneiskola a Zene­
művészeti főiskolával, vagy Nem­
zeti zenedével, az ipariskola az Ipar­
művészeti főiskolával (hiszen még 
egy iparművészeti iskolára sem kap 
Tiszántúl központja állami segítsé­
get!) De végtelenig vihetnők összeve 
fésűnkben azokat az intézményeket, 
amelyeket nem a főváros, hanem a 
mindenkori kormányok bőkezűsége 
és jóakarata növelt naggyá a vidék 
adófilléreiből is, mig a mi számunkra

nem maradt más Pest részéről, mint 
némi gúnnyal kevert vállveregető le- 
sajnálás, vagy egy-egy légvárakat 
ragyogtató ünnepi szónoklat.

Pedig tagadhatatlan, ma nagyobb 
szükség van a közművelődési szét- 
pontositdsra, mint valaha. A szomorú 
események ugyanis megmutatták, 
hogy a túlnyomórészt sajátosan ide- 
genszellemü Pest nem volt képes 
annyi kulturális centripetális erőt ki­
fejteni, amellyel együtt-tartotta volna 
a forradalomban szertehulló nemzet­
atomokat. Magyar pólusokra kell te­
hát elosztani azt az energiát, amely- 
lyel vissza akarjuk vonzani, mintegy 
kulturfölénnyel telt mágnesekként a 
letördelt országrészek lelkét. De 
hogyan tekintsen itt Keleten Kolozs­

váron és vágyakozva, ha mindent 
Budapesten halmoz fel a centraliz­
mus, azon a Budapesten, amelynek 
összetartó ereje a történelem szomo­
rú tanulsága szerint örökre megtört.

Ha tehát a kultuszminiszter ur lel­
két mélyen áthatja a kulturális de­
centralizáció szükségszerűségének 
gondolata, mint akinek kezében e té­
ren minden hatalom összpontosul, 
módjában áll ezt a meggyőződését 
cselekedetekkel is dokumentálni.

De akkor nem szabad hónapokig 
üresen tartani középületeket a „kul- 
turtartományok“ tétova ötlete alap-

vár, vagy Kassa a közművelődés te­
rén inferiorisabb Debrecen felé só­

ján; akkor még most, a költségvetés 
tárgyalása során meg kell szüntetni 
azt az égrekiáltó igazságtalanságot, 
hogy mig Budapestnek két állami 
színháza több, mint kétmillió pengő 
szubvencióba^ részesül, az egész vi-

Két és félmillió pengős vizszabályozási munka 
indul meg a Tiszántúlon a munkanélküliség 

enyhítése érdekében
A buzaspekuláció eile? ilyozására agrárszövetségbe kell tömöríteni 
az európai földmüveié államokat - Részleteiben is elfogadták

- “ a földművelésügyi tárca költségvetését
Budapest, junius 6.

(Magyar Távirati Iroda.)
A Ház mai ülésén folytatták a 

földmivelésügyi tárca költségvetésé­
nek tárgyalását.

Mayer földmivelésügyi miniszter 
megállapította, hogy a tárca dotá­
lása az utóbbi hat évben 50% -os 
emelkedést mutat fel. Beruházás ét­
ién ebben az évben 59 millió áll 

rendelkezésre, amely jóval megha­
ladja a tárca költségvetésének egész 
összegét. A tárca keretében nagy­
arányú akció folyik a nemesített ve­
tőmagvak, a műtrágya,, az erdő- és 
a talajjavítás, a komló-, rizs-, len­
termelés stb. fejlesztése terén. Eze­
ket az akciókat mind külön-külön 
Programm alapján hajtják végre. A 
mezőgazdasági termelés fejlesztése 
igen fontos közgazdasági szempont 
s ez vezette, mikor a többtermelés 
érdekében a kisgazdák számára 
ti aktorbeszerzési segélyt engedélye­
zett. Nagymennyiségű műtrágyát 
osztottak szét, s nagyarányokban 
került szétosztásra a nemesített ve­
tőmag is. Hasznosnak tartja a vető- 
magtisztitó szövetkezetek további 
kiépítését és intenziven kivan fog­
lalkozni a külömböző olajmagvak 
termelésének fejlesztésével. Számos 
talajvizsgáló obszervatóriumot kivan 
felállítani, különösen abból a célból, 
hogy a kisgazdák számára tudomá­
nyosan állapítsák meg a talaj minő­
ségét, hogy tudják, milyen vetemé- 
nyek termelhetők legelőnyösebben. 
Az országot terméskörzetekre oszt­
ják s a búzát márkázzák. A márká­
zás az egyes körzeték neve alatt 
történik, még pedig úgy, hogy a 
legjobbnak talált búzaminőség kapja 
az illető körzet tiszavidéki, bácskai, 
stb. márkáját.

A mezőgazdasági válság
Rámutatott ezután azokra a nagy 

eredményekre, amelyeket a szikes­
talajok megjavítása terén ért el. A 
mezőgazdasági kultúra fejlesztését 
célozza az az intézkedése is, hogy 

dék „szinházkulturája“ 17,000 pengő 
állami támogatást élvez. Akkor a 
leghatározottabban érvényesíteni kell 
az elvet: Budapest éppen eléggé bő­
ségesen részesült a kulturális kincs­
halmozás számtalan nemzeti ado­
mányában, mostantól kezdve tehát 
őrizze meg és tartsa fenn a maga 
erejéből, amit kapott, de minden se­
gítség, kezdeményezés, alapítás, to­
vábbfejlesztés, építés és alkotás a vi­
dék városainak kultúráját mozdítsa 
elő.

Mert enélkül üres szófecsérlés ma­
rad az egész konferenciázás, mint a 
ma annyira szokásos alapkőletételek 
és arasznyi jubileumok egyik újabb 
óvációs, görögtüzes, pohárköszöntős 
változata.

A szép beszédek után várjuk a 
I cselekedeteket.

folytatni kívánja a téli gazdasági 
szaktanfolyamokat.

A mezőgazdasági válságról szólva 
megjegyezte a miniszter, hogy az 
európai piacok helyzete a magas ka­
matok, az amerikai verseny, mind 
olyan kérdések, amelyeknek meg­
változtatását nem lehet a kormány­
tól követelni. Ez azonban nem jelen­
ti azt, hogy ölhetett kézzel várja a 
gazdasági csőd bekövetkezését. A 
kormány csökkenteni kívánja a vál­
ság hatásait legalább is addig, amig 
a józanabb gazdasági felfogás ura­
lomra jut a világon. Ebből a célból 
állította fel a minisztérium kereté­
ben az exportintézetet, amely díjta­
lanul áll a gazdák, különösen pedig a 
kis exportőrök rendelkezésére.

Ezután a miniszter a borexport, a 
gyümölcstermesztés, az állattenyész­
tés, baromfitenyésztés, szarvasmar­
hatenyésztés fejlesztésének kérdését 
fejtette ki, majd az erdősítés ügyé­
vel foglalkozott. Részletesen reflek­
tált a vitában elhangzottakra.

A fagykárosult gazdák 
támogatása

Megemlítette még a miniszter, 
hogy a fagykárosult gazdák támo­
gatásának ügyét a pénzügyminisz­
terrel egyetértésben a közeljövőben 
közmegnyugvással fogják elintézni. 
Végül elismerését fejezte ki a gaz­
daközönségnek, hogy a nagy tavaszi 
fagykárok ellenére is önfeláldozó 
munkával lehetővé tette, hogy a ki­
pusztult területek ne maradjanak be­
vetetlenül. (Éljenzés és taps.)

Ezután áttértek a részletes tár­
gyalásra, amelynek során az egyes 
címeknél történt felszólalásokra 
Mayer földmivelésügyi miniszter ad­
ta meg a részletes választ.

A miniszter a buzaspekulációval 
kapcsolatban kijelentette, hogy vizs­
gálat folyik abban a tekintetben, 
nem követtek-e el egyesek bűnös 
manipulációt a gabonatőzsdén az 
utóbbi időben. Többször akció indult 
meg, hogy az agrárdllamokat Euró­

pában agrárszövetségbe tömöritsék, 
ezek a kísérletek ’azonban nem sike­
rültek. Ilyen agrárszövetséget az 
ipari államok ellen úgy látszik ezidő- 
szerint nem lehet megvalósítani, de 
ha a búza árával hasonló dolgok tör­
ténnek, mint legutóbb, úgy bizonyára 
gondolkozóba ejti Európát, hogy ho­
gyan lehetne ellenszerről gondos­
kodni.

Minthogy a tanácskozási idő le­
telt, az elnök a részletes vitát be­
zárta.

(Zaj a szociálistáknál.) Szavazás 
előtt a földmivelési miniszternek 
adta meg a szót, aki végezetül ki­
jelentette, hogy a tiszántúli fagyká­
rok miatt növekvő munkanélküliség 
ellensúlyozására két és félmillió pen­
gő összegű vizszabályozási munká­
latot indít meg.

A Ház ezután a földmivelésügyi 
tárca költségvetését részleteiben is 
elftfgadta. Holnap a hadügyi költség 
vetést tárgyalják. Az ülés negyed­
hétkor ért véget.

A felsőház ülése
Budapest, junius 6.

A felsöház mai ülésén folytatták a 
közigazgatás rendezéséről szóló ja­
vaslat vitáját s Petz Lajos felszóla­
lása után Juhász Andor a közigaz­
gatási bíróság kérdésével foglalko­
zott s kifejtette, hogy a bizottság 
elé olyan indítványt terjesztett, hogy 
a kormány fegyelmi bíróság műkö­
déséről 3 éven belül terjesszen be 
jelentést.

Szőke Gyula védelmébe veszi a 
vármegyei közigazgatást az elhang­
zott támadásokkal szemben. Kifo­
gásolja. hogy a javaslatból hiányzik 
a törvényhatóságok és községi ház­
tartások rendezése. Nem ért egyet 
a felekezetek képviseletéről és az 
érdekképviseletekről szóló intézke­
désekkel. A javaslatot elfogadja, 
mert arra szükség van törvényható­
ságunk újjáalakítása szempontjából.

Szily Kálmán: A doktorátussal
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Kontsek Géza
k. r t.

csonka helyzetében nem tartja he- 
; suck a vármegyék átszervezését. 
Attól taft, hogy ez ugrás lesz a sö­
tétségbe. A javaslatot általánosság­
ban elfogadja. Az ülés ezután véget

kapcsolatban felveti a gondolatot, 
hogy nálunk jó volna dupl;j kvalifi­
kációt szerezni a közigazgatási 
tisztviselőknek. A javaslatot elfo- 

e heti árai, érvényesek a következői gadja. ,..••,
■irienvzék megjelenéséig. Földvary Elemér az országiért.
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A népszövetségi tanács madridi ülése
CUKOR

1 kg. P 1.16 
1 kg. P 1-23 
1 kg. P 1.23 
cukrot 
apró, fehér.

kristály ....
por
kocka . • • • •
Kizárólag legelsörendu
tunk, melynek kockája
könnyen olvadó; kristály a leg-. .... - / .
tisztább. Porcukrunk minden nap nyitó ülésen elénk szunpatia-nyilat 
frissen általunk lesz tisztán őrölve, hozatok hangzottak el a tanács ke 

LISZT: beléből kilépő Chambf‘rln"’
István inai. Vidéki maL |kC!ügyminiszter »'e'let'- 

grizes

tar- Madrid, junius 6. 
(Havas-ügynökség.)

.A népszövetségi tanács mai meg

4-es

P—.40 
P —.39 
P- .37 
P—.35 
P —.31 
P —.32

(beléből kilépő Chamberlain angol 
____  . A madridi 

P—.37lángol nagykövet felolvasta Cham- 
p—.36Ibériámnak a népszövetséghez ülté­
it»__35 zett búcsúlevelét, amelyben sajnál­
at».__33 kozásánalk ad kifejezést, hogy nem

működhet többé tanácskollégáival.

A népszövetségi tanácsülésen 
Adatéi, a kisebbségi ügy előadója is­
mertette a hármas bizottság munká­
jának történetét és kifejtette, hogy 
milyen szellemben szövegezte meg a 
jelentést. Felolvasták a hármas­
bizottság jelentését, amely egy 30 
oldalra terjedő okmány, s minden 
oldalról megvitatja a kisebbségi kér­
dést. A jelentéssel kapcsolatban vita 
nem volt s valószínű, hogy az csak 
minap következik be.

1 kg- 00-as
1 kg.
1 kg.
1 kg.
1 kg.
1 kg. rozs fehér

FŰSZEREK:
Só egyszer őrölt asztali 1 kg. P—.40 
Só kétszer őrölt finom JkK-j — -4- 
Paprika édes nemes 
Paprika félédes 
Paprika rózsa 
Ecet 5 hydr. 
Bors 
Fahéj
modernebb gépekkel őrletnek. Pap- művelődés terén, közelebbről a deb- 
rikát csak a legjobb szegedi minő- receni ’I isza Istvan tudomanyegye-

Su yos autószerencsétlenség 
a stegedi országúton

Hódmezővásárhely, junius 6.
Halász Szabó László szentesi 

földbirtokos egy társasággal, akik 
között volt Cicatricis Lajos ny. fő­
ispán és felesége, valamint a föld­
birtokos családjának két tagja, ma 
este autón Szentesről Szeged felé 
tartott. A 100 km-es sebességgel ha­
ladó autó a szegedi országúton elgá­
zolt Kopáncs állomás előtt egy sze­
keret, amelyen Radics Mihály vá­
sárhelyi fuvaros s családja ült. Az 
autó felborította a szekeret s izzé- 
porrá törte. A szekér négy utasát 
sérüléseikkel a vásárhelyi kórházba 
szállították, közülök Radics Viktória 
21 éves lány agyrázkódást és kopo­
nyatörést szenvedett, Radics Mi- 

■hálynén és Pintér Lajosnén mütét- 
I beavatkozással segítettek. A gazda 
horzsolásokat s kisebb zuzódásokat 
szenvedett. A gépkocsi megrongáló- 

I előtt. Utasainak egy hölgyön kívül, 
akinek az ujja törött el. nem történt 

i komolyabb bajuk. A vizsgálat meg- 
I indult.

állíttat-1 
-p 

felül álla- 
.............     pörkölteinek 
igy iliatuk és izük teljében szolgál­
tathatjuk ki azokat. Az árak tekin­
tetében a legelőnyösebbet nyújtjuk.

GYÜMÖLCSFÉLÉK:
Mazsola aranysárga 1 kg. P 2.50 
Mazsola extra 1 kg. P 3.20
Mogyoróbél levantei, ez idő­

szerűit avas már 
Mogyoróból ospedaletti 
Mogyoró amerikai 
Dióbél elsőrendű 
Dióbél tiszta feles 
Mák, kék 
Mandola olasz 
Szilva boszniai 
Málnaszörp kimérve 
Gyümölcsíz 
Barack iz

A debreceni egyetem 
uj tb. doktorai

1 kg. P 8.—| Budapest, junius 6._
1 kg. P 7.— A Kormányzó a vallás- és közok-
1 kg. P 6.— tatásügyi miniszter előterjesztésére 
liter P—.32 megengedte, hogy Balogh Jenő dr, 
1 kg. P 7. ny. m. kir. igazságügyminiszter, a 
1 kg. P 5.— Magyar Tudományos Akadémia fő­

kezeltek és a leg- titkárát a magyar tudomány és köz-

rikát csak a legjobb szegedi 
ségeket tartjuk.

PÓTKÁVÉK: 
kávé 1 » kgos doboz 
kávé 1,« kgos doboz

P 0.92
.. ___ P0.48

maíátakávé’» kgos d. P0.53 
malátakávé 1 ■■ kgos d. P0.22

Franck
Franck
Kneipp
Kneipp ---------- - - , , 7
Orient kanalas pótkávé s kg. 1 1—0

' ' PI.25Orient evőeszköz ’ s kg.
PÖRKÖLTKÁVÉK:

Brazil vegyiték 1 kg.
Domingo vegyiték 1 kg. 
Columbia vegyiték 1 kg. 
Indiai vegyiték 1 kg. 
Jáva vegyiték 1 kg. 
Szalon vegyiték 1 kg. 
Kávé végyitékeink 
pasztalatok után a 
kávéfajokból szakszerűen 
nak össze úgy, hogy az íz és aroma 
tekintetében versenyen 
nak. Naponta frissen

Mulóban a Vezúv 
kitörése

Nápoly, junius 6.
A Vezúv obszervatórium jelentése 

szerint a működő kráterből még min­
dig igen élénk ^robbanások vannak. 
A robbanások, valamint a kráter 
falait bombázó hatalmas salakdara­
bok miatt a kráter tölcsérében folyó 
láva további forrásban van. A nagy 
salakdarabok a földre hullva meg­
repednek s lehullanak a lejtőn. Ez a 
vulkán működésének s a lávatömeg 
hőmérsékletének csökkenésére mu­
tat. Az eddigi megfigyelések alap­
ián remélhető, hogy a kitörés mulo- 
ban van. A vulkánok élete azonban 
annyira titokzatos, hogy a pillanat­
nyi helyzetben nem igen lehet biz­
tosat jósolni.

Egységespárti értekezlet
Budapest, junius 6.

A kormánypárt csütörtökön este 
értekezletet tartott, amelyen a kor­
mány tagjai közül dr Vass Jó­
zsef népjóléti miniszter, h. minisz­
terelnök, Szcitovszky Béla, Mayer 
János, Hermann Miksa, We'kerle 
Sándor és Zsitvay miniszterek vet­
tek részt.

Az értekezlet egyhangú lelkese­
déssel elhatározta Jánossy Gábor 
indítványára, hogy a part tagjai 
augusztusi illetményeikből fejenként 
10 pengőt a revíziós liga céljaira 
juttatnak.

Pesthy Pál elnök bejelentette, 
ma van 10 éves évfordulója annak, 
hogy a Kormányzó mint hadügymi­
niszter, a szegedi kormány tagja 
lett. A párt hálával, köszönettel és 
elismeréssel ünnepelte az államfőt.

receni Tisza István tudományegye­
tem támogatásában kifejtett nagy 
érdeméi elismeréséül a debreceni m. 
kir. I isza Isván tudományegyetem 
a bölcsészettudományok tb. dokto­
rává avassa és részére a tb. doktori 
okievelet kiszolgáltassa. Megenged­
te továbbá, hogy Baltazár Dezső 
dr a tiszántúli ref. egyházkerület 
elnök-püspökét közéleti tevékeny­
ségéért és különösen a debreceni 
Tisza István tudományegyetem fej­
lesztése terén szerzett kiváló érde-

6.40
7.60

. 9.—.P 10.40 inéiért a debreceni in. kir. I isza
P 12.-- István tudományegyetem az állam- 
p 13.601 tudományok tb. doktorává avassa 

és részére a tb. doktori oklevelet ki­

P

évtizedes ta-.
legnemesebb szolgaitassa.

1 kg. P
1 kg. P
1 kg. P
1 kg. P
1kg. P
1 kg. P
1 kg. P
1 kg. P 2.30

SAJTOK:^ 
magyar 1 kg. 
svájci 
teljes zsíros

Az őszi búzában is rendkívül 
gyenge termésre van kilátás

Surgoth Jenő gazdasási főtanácsos jelentése 
Debrecen mezőgazdasási helyzetéről

í Debrecen, junius 6.
(A Hajduföld tudósitójától.)

3.80 Debrecen város mezőgazdasági 
1'00 helyzetéről Surgoth Jenő gazdasági 
a-O főtanácsos a következő jelentést ter- 
■“'•6p jesztette tegnap a közigazgatási bi- 
■•*’0 zottság elé: 6.— 
1.20 Május hó folyamán az időjárás ál­

talában kedvező volt. Gyakori bősé­
ges esők voltak, amelyek a növény­
zet fejlődését nagyban előmozditot- 
..L.. .. hó utolsó napjaiban a hőmér- 

Iséklet erősen lehűlt, hűvös szelek 
á 2. léptek fel, azonban fagy nem volt. 
7A kedvező időjárás ellenére a meg- 

11 fagyott őszi buzavetések nemhogy 
megjavultak volna; sőt ellenkezőleg, 
nap-nap után mindinkább megrom­
lottak, ugyannyira, hogy a gazdák 

P - 6Sl'KC” s°k helyen az őszi búzákat most 
p ' is szántják ki. A megfagyott és erős 
' fagyoktól szenvedett őszi búzák ala- 

p_ ’ csonyak, erősen gyomosak, fejletle-
jF •*” hek. úgyhogy csak igen silány, na- 

—ká’o/t gyenge, rossz termésre van ki-

p 
p

Ementhali
Ementhali
Trappista
Kastélysajt
Túró magyarországi
Túró tátrai

BOROK:
Bagaméri 1 liter
Finom vegyes 1 liter
Szemelt rizling 1 liter
Üvegbetét

KÜLÖNFÉLÉK: ........................... ................ .
nélkül P—.76\i(itds

P— 40 ’.____ ....................................... .
! !’8° talajokon a csapadékos időjárás kö-
1 kg- J - vetkeztében jó fejlődésnek indultak.

^J.Kíkulászoltak egyes helyeken, azon- 
■ — _ --- ----...: és alacsonyak.

•7b A tavaszi árpa- és zabvetések egyen-

p 
p

3. —
4. —

megjavultak. Különösen nagy a fagy 
károsodás a szőlőkben. Az eddig nem 
fakadt szőlőkben 100 százalékos a 
gyökérfagyás.

A tavaszi haszonállatösszeirás be­
fejeződött, sajnos, minden állatnem­
nél apadás mutatkozik. Találtatott 
összesen szarvasmarha 15,309 darab, 
2996 darabbal kevesebb, mint tavaly. 
Ló 9168 darab, 968 darabbal keve­
sebb, mint a múlt évben. Sertés 
22,086 darab, 5047 darabbal keve­
sebb, mint tavaly. Juh 11,943 darab, 
6734 darabbal kevesebb, mint a múlt 
évben.

A földművelésügyi miniszter ez év 
folyamán is elrendelte 
moly elleni védekezés 
Az ellenőrzés céljából

Denat. szesz 1 1. üveg 
Denat. szesz */» liter 
Keményítő, rizs 
Keményítő, búza 
Méz, akác 
Méz,, virág 
Tarhonya, 
Tarhonya, 
Maccaroni 
Maccaroni 
Szóda kristályos 
Szappan mosó */» kg-os 
Szappan mosó Albus V,

A rozsvetések különösen a homok-

fehér
két tojásos
fehér
tojásos

1kg. P . __________
1 kg. P 1.80|ban a vetések ritkák 

--------- ----- - ----------------- v„,v„-I Kg. I 1.40 Hetesen és jól fejlődnek. azonban 
1 P Cö'’h helyen a zabok megérezték, il- 

_ —„— ------1 a sok bőséges
16 csapadékot. A tengeri vetése befeje- 

P — .60 ződött. Több helyen pót vetést kellett 
P— .78 [alkalmazni-. Kapálása folyamatban
P—.17Italában jól kelt és szépen fejlődik. 
P—.84 A dohánypalánták kiültetése meg-

Ikg.P 2.3ö történt.
1kg, P 2.40 A legelők az esők következtében

1 kg. P 1.30 etve megsínylették
1 kg. P— 
drb.
kg. ______ __________

Szappan mosó Hutter */» kg. P—.75 van. A takarmány és cukorrér 
Szappan kulcsos kézmosó " ..................... .....
Rézgálic Hungária, v. Orion 
Raffia prima 
Raffia extra

a kukorica­
ellenőrzését.

megalakult 
bizottságok munkálataikat az I. fokú 
közigazgatási hatóság vezetése mel­
lett május hó 27-én megkezdték.

Végül bejelentette, hogy a földnij- 
velésügyi miniszter május 24-én 
megjelent Debrecenben, hogy a fagy 
károk nagyságáról személyesen is 
meggyőződést szerezzen és úgy a 
gazdaközönséggel, mint a gazdaér­
dekeltségekkel közvetlenül érintke­
zést keressen, hogy Szék alapján a 
agykárok enyhítésére az egységes 

segélyakciót megindíthassa.

Szerencsétlenség 
a klinikai építkezéseknél

(A Hajduföld tudósítójától.)
Súlyos szerencsétlenség történt 

csütörtökön délután a központi egye­
tem klinikájának építése közben. 
Lipcsei József 38 éves állványozó 
munkaközben 5 méter magasságból 
lezuhant. A köréje sereglett munká­
sok értesítették a mentőket, kik 
életveszélyes állapotban 
szeti klinikára szállították, 
szeti klinikán megállapították, 
bordatörést és igen 
sokat szenvedett.

Nem emelik fel a forgalmiad 
átalányokat

Budapest, junius 6.
Egy pesti lap mai számában azt :i 

hirt közli, hogy a forgalmiadót ki­
vető hatóságok titkos utasítást kap­
tak a forgalmiadó általányok feleme­
lésére. Erre vonatkozólag a MTl-t 
illetékes helyen felhatalmazták an­
nak kijelentésére, hogy a szóban; 
forgó hir minden alapot nélkülöző 
koholmány. A forgalmiadó általá­
nyokat január és február hóban, te­
hát már hónapokkal ezelőtt egész 
1929. évre megállapították, és igv 
jövő év elejéig az általányok meg­
állapítása tekintetében 
nem is történhetik.

i sebé-
A sebé- 

hogy 
súlyos zuzódá-

intézkedés

A VONAT 
junius 6. 

röfös-

Ólmot vesz
lapunk kiadó­
hivatala

József kir. herceg-u. 16

LÖWIÉKET ELKAPTA 
Körmend,

Zacsik István körmendi 
kereskedő Löwi Samu. Lőwi Imre és 
Strausz Samu társaságában szekér­
rel tegnap a lentii vásárra igyeke­
zett. A nagy esőben sátrat készítet­
tek a szekérre s alatta húzódtak 
meg. Amint a zalaegerszegi vasúti 
sínpáron át akartak haladni. az. 
épen arra jövő személyvonat elkap­
ta a szekér hátsó részét. A szekéren 
levők kirepültek a kocsiból. Zacsik 
István sérüléseibe belehalt. Társai­
nak kisebb zuzódásokon és az ijedt­
ségen kívül egyéb bajuk nem történt.
Magyar ember
a „Hajduföldre"

fizet dö-



Debrecenben változatlan erővel Ismét a népszövetség elé kerül
dühöng a kanyaró járvány 

Májusban 651 megbetegedést jelentettek be. 
amiből tiz eset halálos volt

í .''"lé'

1929 junius 7.

ŐSZI

a toll kivi-

a

csecsemő 
el 2442 ren-

optánskérdést a 
ülésszakán újra

73 egyén, 
A mentők 72

valószínűleg megsza-

árak index 
138-ról 134-

Debrecen, junius 6.
(A Hajduföld tudósítóját ól.)

Debrecen város ’közigazgatási bi­
zottsága csütörtökön délután 4 óra­
kor dr. Hadházy Zsigmond főispán 
elnöklése mellett ülést tartotta vá­
rosházán, amelyen Debrecen város 
májusi közegészségügyi helyzetét 
dr. Láng.Sándor tiszti főorvos az 
alábbiak szerint ismertette:

Májusban a közegészségügynek a 
népmozgalmakra vonatkozó része az 
előző hónapival szemben javulást 
mutat. Az összes élveszületések szá­
ma 251. Az összes halálozások szá­
ma 207-et tett ki, a szaporodás 45. 
Ezzel a szaporodási arányszám ‘ a 
múlt havi 3.81 promilléről 5.18 pro- 
millére emelkedett. Ezt a kedvező 
eredményt nem mondhatjuk el a köz­
egészségügyről, a megbetegedések 
számát tekintve. A kanyarójárvány 
változatlan erővel dühöng: 651 eset­
ben jelentkezett. ami 158-al több, 
mint áprilisban. Ereje azonban mint­
ha veszített volna éléből, mert a 
múlt hónapban 54 esetre, mig most 
65 esetre jutott egy halálozás, ami a 

.halálozásnak 1.6%-ról 1.5%-ra való 
csökkenését jelenti. A járvány a 8 
hónapos kortól a 18 éves korig a zsú­
folt lakásokból szedte áldozatait, a 
10 haláleset közül 6 az első életév­
ben fordult elő. A járvány a tanév 
végével meg fog szűnni, részint 
azért, mert a kanyaró terjesztője fő­
leg az iskola, részint pedig akkorára 
nem sok átvészeletlen gyermek lesz. 
Májusban 740 fertőző megbetegedés 
jelentetett be, ami 167 esettel több, 
mint április hóban. Roncsoló torok­
lob volt 24, vörheny 6, kanyaró 651, 
szamárhurut 18, bárányhimlő 7, ha- 
sihagymáz 2, járványos fültőmirigy- 
lob 32, ezek közül a kanyarón kívül 
a roncsoló toroklob 13 esettel, a jár-
WWWWWWWWWWWWWMAMWWWWWWWMAAAMAW

Ötszáznegyven millió pengő a bankok 
betétállománya

ványos fültölob 26 esettel volt több, 
mint az előző hónapban. A járvány 
miatt egy elemi iskolai osztályt s 
egy óvodát 10 10 napra be kellett 
zárni.

A nevezetesebb halálokok közül 
hevenyfertőző betegségben meghalt 
16 egyén, ez 7.7%-a az összes halá­
lozásoknak, gümőkórban meghalt 41, 
rákban 19, görcsös betegségben 8, 
bélhurutban 3, erőszakos halállal 12, 
öngyilkosság volt 4. Ezek a számok 
fenyegetően mutatják a tuberkulózis 
és rákbetegségek előretöréséi. A 
nyílt gümős eseteknek elkülönítése 
égető problémává vált s méltóztassa- 
nak elképzelni, hogy a lehangoló ér­
zéseknek mily skáláján kell nekem 
naponta átesnem, mikor alázatos 
megtört apák s anyák jönnek s kö­
nyörögnek, helyezném el 6—7 gyer­
mekük közül a lázban vergődő tüdő­
bajosokat, hogy' legalább a többi meg 
ne. kapja. Méltóztassanak elhinni, 
hogy a középkor pestise nem volt 
veszélyesebb s nem szedett több ál­
dozatot, mint nplunk a tuberkulózis.

A kerületi tiszti orvosok 345 járó 
s 131 fekvő beteget kezeltek. A Ste­
fánia védőintézetek 1095 
és 775 gyermeket láttak 
delésben.

A klinikákon meghalt 
ebből vidéki volt 33. 
esetben nyújtottak segélyt. A sze­
gényházban ápolás alatt volt 97 fér­
fi, 66 nő, összesen 163, meghalt 2 

-rfi, klinikára került 2 férfi, eltávo­
zott 3 férfi, 1 nő, ápolás alatt maradt 
90 férfi s 66 nő, összesen 155. A ke­
rületi szülésznőknek 11 szegényszü­
lésük volt.

A himlőoltások, iskolavizsgálatok 
folyamatban vannak. A vízvezeték 
vizében 48 órás tenyészetben 12 nem 
patogén csira nőtt ki.

A tőzsde index-szám áprilisban 
csökkenést mutat.

A behozatalban számos áru im­
portja csökkent. Legjelentékenyebb 
a csökkenés a textil, továbbá a gépek 
és kézülékek, a nyers dohány, va­
lamint a nyers fémek behozatalánál. 
Számottevő emelkedés csak a nyers 
pamut, a villamosgépek és készülé­
kek importjánál mutatkozik.

A kivitel általában emelkedett, kü­
lönösen a cukor, a sertés, a gépek 
és készülékek, valamint a bor 
exportja. Viszont elmaradás mutat­
kozik a rozs, a liszt és 
telénél.

A nagykereskedelmi 
száma április folyamán 
re csökkent.

Április folyamán a fizetésképtelen­
esetek száma némileg emelke- 
19 csőd és 156 kényszeregyez- 
eset fordult elő. 
munkanélküliek száma

Most tették közzé a pénzügymi­
niszter legújabb jelentését, mely az 
ország pénzügyi helyzetéről április 
hónapra vonatkozóan számol be.

Az április havi állami közigazga­
tási bevételek' 62.8 millió pengőt, 
vagyis ugyanannyit tettek ki, mint 
amennyi élői rányoztatott.

A posta, távirda és távbeszélő for­
galma az előző év megfelelő hónap­
jával szemben általában további 
emelkedést mutat.

Az államvasutak és az általuk ke­
zelt helyiérdekű vasutak április havi 
forgalma és kezelési eredménye az 
előző év április havával szemben 
emelkedést mutat.

A Magyar Nemzeti Bank étkész­
lete április folyamán fokozottabb 
devizaigénylések következtében 16.4 
miliő pengővel csökkent. A leszámí­
tolt váltók és közraktári zálogjegyek 
tétele a hó folyamán 24.9 millió pen­
gővel emlekedett. A tényleges jegy­
forgalom április folyamán 27.1 mil­
lió pengővel emelkedett, viszont az 
azonnal lejáró tartozások tétele 44.5 
millióval csökkent. A tényleges for­
galomban levő váltópénz mennyisége 
március végétől április végéig kere­
ken 0.2 millió pengővel csökkent. A 
forgalomban levő váltópénz mennyi­
sége április 30-ikán 46.536,793.94 
pengő. A postatakarékpénztárnál és 
a budapesti 13 legnagyobb pénzinté­
zetnél elhelyezett takarékbetét ál- 
ladéka áprilisban 539.3 millió pengő­
ről 539.5 millió pengőre emelkedett. 
A folyószámla betétek 91.5 millió 
pengőről 94.8 millióra emelkedtek.

a magyar-oláh optánsper
Budapest, junius 6. . MaSya.u.

Becsből Davila követ, oláh meg-1 lését, egy szó 
bízott olyan tartalmú sürgönyt kül­
dött Bukarestbe, amelyből látszik, 
hogy a küszöbön álló bécsi optáns- 
tárgyalások 
kadnak. Oláh politikai körökben azt 
hiszik, hogy 
népszövetség 
napirendre tűzik.

Becsben magyar részről kijelen­
tették, hogy azokból a hírekből, 
hogy az optánsperből kifolyólag

Magyarország fokozta volna követe- 
’> sem igaz. Magyar 

részről a most folytatott tárgyalá­
sok során semmiféle újabb követe­
léssel sem állottak elő. Magyaror­
szág egyetlen fillérrel sem követel 
többet, mint amennyit eddig köve­
telt s amely követelésekről az oláh 
kormánynak már hónapok óta tudo­
mása van. A tárgyalások megszaka­
dásának semmiesetre esm a magyar 
tárgyalófelek magatartása lesz az 
oka.

A vasutasok protestáns világszövetségének 
főtitkárai Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.)
Dr Csia Sándor, a MÁV igazgató­

sági főorvosa, a budapesti ref. egy­
ház. mélyhitü és nagybuzgóságu 
presbitere, kit a több, mint 5 millió 
munkás taggal rendelkező C. E. vi­
lágszövetség alelnökévé választott. 

Szárnyaskerék 
E szövetségnek, 
világ vasutasai 
a célja a protes-

irt erről a Magyar 
c. vasutas lapban, 
mely most van a 
közt kialakulóban, ; . ,
táns vasutasok lelki élete ápolása s 
ezáltal jó hazafiakká s mindig köte­
lességtudó vasutasokká való neve­
lése. A háborút követő idők hívták 
fel a figyelmet az egyházak által 
addig elhanyagolt s gondozatlanul 
hagyott területekre s igy indult 
meg városunkban is pl. a rendőrség 
lelki gondozása. Ma már senki sem 
vonja kétségbe, mennyire fontos a 
rendőrök erkölcsi ellenállásának mi­
nél erősebb kifejlesztése, mikor jó­
részt az ö megbízhatóságukon épül 
fel a társadalmi rend. De nem ke- 
vésbbé fontos alkotó eleme és tá­
masza a társadalomnak a vasutas- 
ság, melynek valláserkölcsi életeIIIV1 J llvlV T WIIKvJW* ■
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Nem lehet tovább halogatni a kultu­
rális intézmények decentralizálását 

Rendkívül érdekes előadások a dunáninneni városok 
miskolci kongresszusán

det. 
ségi

A 
szakszervezetek adatai szerint — 
némi csökkenést mutat az előző hó­
naphoz viszonyítva.

A SPANYOL SAJTÓ AZ UJ 
ANGOL KORMÁNYRÓL

Madrid, junius 6. 
(Havas-ügynökség.)

A madridi sajtó az angol kor­
mányalakítás kérdése mellett is igen 
behatóan foglalkozik a kisebbségi 
problémával. A sajtó nemcsak a kü­
szöbönálló tanácsülés,’ hanem az 
európai béke szempontjából is nagy­
jelentőséget tulajdonit ennek a kér­
désnek.

(A Hajduföld tudósítójától.)
A Dunáninneni Városok Kulturá­

lis Szövetségének kongresszusán az 
elnöklő Somogyi Szilveszter szege­
di polgármester üdvözölte gróf Kle- 
belsberg Kunó kultuszminisztert, 
majd „a városok kulturális fejleszté­
se és az állam“ címen nagyértékü 
Kiadást tartott, melyben többek kö­

zött a kulturális intézmények de­
centralizációjának szükségességére 
mutatott rá.

Az előadás után a kultuszminisz­
ter emelkedett szólásra s reflektálva 
Somogyi Szilveszter szavaira, el­
mondotta, hogy Németországban ma 
az a helyzet, hogy minden egyetem­
nek valamilyen specialitást akarnak 
adni, például keleten a szláv specia­
litást, nyugaton inkább a romanisz- 
tikát, azt hiszem, nekünk magyarok­
nak is ezen az utón kell járni. Pl. a 
szegedi egyetemnek már megvan a 
természettudományi fakultása, te­
hát önkényt kínálkozik ott a termé­
szettudományok (erőteljes fejleszté­
sé. Debrecen városában a néprajzi 
tudományok és általában (l hunga- 
lisztika fejleszthető intenziven. A 
pécsi egyetem pl. majdnem intenzi­
ven foglalkozhat a modern nyelvek 
kultuszával. Így tehát mindem egye­
temnek valamilyen sajátosságot ad­
hatnánk. Az egyetemi politikának to­
vábbfejlesztése lehetne a mozgalom 
az ügy decentralizációjára. E kér­
déshez, amely még főkérdés, érdem­
ben hozzá nem szólhatok, mert nagy 
megfontolást és átgondolást igényel.

Befejezésül kijelentette a minisz­
ter, hogy sziklaszilárd meggyőződé­
se az, hogy az egész Alföld problé­
mája 80 százalékban városi problé­
ma is. Ezért nemcsak mint kultusz­
ember, hanem mint alföldi képviselő

épségét kiépíteni s megőrizni ép oly 
szükséges és elodázhatatlan dolog.

Ebben is előttünk járnak a kül­
földi vasutasok. A múlt év nyarán a 
német protestáns vasutas egyesü­
let nürnbergi kongresszusán 800 
vasutas vett részt. A hitélet feléb­
resztése és kimélyitése, nem pedig a 
felekezeti ellentétek kiélezése volt 
a gyűlés célja. De az említett 800 
német vasutason kívül voltak ott 
osztrák, svájci, dán. norvég, finn, 
lett és észt vasutasok is s ezek ve­
tették fel egy nemzetközi protes­
táns vasutas szövetség gondolatát, 
melynek az volna a célja, hogy az 
egyes nemzeti szövetségek megala­
kulván, egymást munkájukban támo­
gassák s igy a vasutasság valláser­
kölcsi életének ápolását jobban 
megvalósíthassák.

A szövetség jegyzője és pénztá­
rosa, két német birodalmi vasúti fő­
titkár. Duisberg és Éránk Debre­
cenbe is eljönnek s szombaton, f. hó
8-án délután 6 órakor előadást tar­
tanak a ref. egyház tanácstermében 
(Kálvintér 17.)

és városi képviselő, mind a három 
minőségében annak a meggyőződé­
sének ad kifejezést, hogy sikerülni 
fog a nagy elgondolás és a török 
időkben az Alföldön esett nagy tör­
ténelmi igazságtalanságot reparálni 
fogják.

Ezután dr. Petry Pál államtitkár 
és Jeszenszky Sándor miniszteri ta­
nácsos szólaltak fel, majd Darkó Je­
nő dr. debreceni eg’*?t. rector ter- 
jesztete elő előadói jelentését a deb­
receni egyetemen szervezendő inter­
nálás ügyében.

Ezután Rákóczy Imre dr. minisz­
teri osztálytanácsos, a miniszterel­
nökségi iroda sajtóosztály-vezetője 
arról beszélt, hogy a hazai közületek 
haladása nemcsak az ország alkot­
mányjogi, politikai és gazdasági át­
alakulásától függ, hanem a városok 
szellemi erejétől is. Jellemezte a ma­
gyar sajtó politikai életnyilvánulá- 
sait és eszközeit. Kitért a sajtósza­
badság kérdésére, majd foglalkozott u 
az újságírói rend erkölcsi felelőssé­
gének további kiépítésével, a vidéki 
hivatásos hírlapírók szociális hely­
zetének bizonytalanságával, a lap­
szerkesztés lelkiiletének átszervezé­
sével s a sajtó támogatásával. Tár­
gyalta ezután a vidéki és fővárosi 
sajtó egymásrautaltságát a teremtő­
gondolatok kicserélésében.

Dr. Hankiss János debreceni egye­
temi tanár az iskolánkivüli népmű­
velés nagyfokú jelentőségéről tartott 
előadást, majd Miklós Elemér az or­
szágos idegenforgalmi tanács üdvöz­
letét tolmácsolta s felajánlotta a ta­
nács segítségét.

Az elnök ezután megköszönte a 
vendégek résztvételét s a kongresz- 
szust bezárta.
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Letartóztattak egy megrögzött pénzhamisítót
1 tak Kinizsi-utcai lukasára, ahol meg­
találták a pénzhamisításhoz szükse- 

kellékeket s ezenkívül 
•; egy pengőst is, 

hamisítására Erdélyi 
készült. Erdélyi tagadja, 

gyanú Er- hogy bűntársai lennének. A rendőr­
műszaki raj-1 ség most ebben az irányban foly- 

zőíó és arcképfestőre. A rendőrség latja a nyomozást, i.rdelyit előzetes 
emberei rajtaütésszerűen behatol-1 letartóztatasba helyeztek.

Előkészületek a kollégiumi 
diákszövetség közgyűlésére

(A Hajduföld tudósítójától)
A Ref Kollésittnii Diákszövetség választ­

mányi ülésén nagy örömmel fogadta azt a , 
bejelentést, hogy a mull választmányi ülés 
óta. amely alig három héttel ezelőtt volt, az I 
alapitó tagok sorába négy uj belépés tör­
tént. úgymint: Nagy András ref. kántor l'io 
pengővel, dr. Görgey Márton vármegyei 
tiszti főorvos 100 pengővel, dr. Herpay Ga-I 
bor vármegyei fölevéltárnok 511 pengővel es 
Csobán Endre városi fölevéltárnok 100 pen­
gővel. A legkisebb alapító tagsági díj ősz­
szege 50 pengő, ami a jelenlegi rendes tag­
sági dij mellett 25 évi tagdíj összegének fe­
lel meg. A választmányi ülés határozata ér-1 
leimében az alapitó tagsági dijat öt egt- 
másután köve.kező Havi részletben is be le­
het fizetni.

A Debreceni Kollégiumi Diákszövetség szo­
ros együttműködést kíván létrehozni a többi] 
ref. főiskolák Diákszövetségével. A mostani I 
közgyűlésre meghívta a sárospataki Diák­
szövetséget is. amelynek anya-intézetét a 
debreceni kollégiumhoz százados „ testvéri­
ség. sok viszontagság és sok dicsőség emlé­
ke fűzi. Nagy lelkesedéssel fogadta a vá­
lasztmány a főtitkárnak az' a bejelentését, 
hogy a sárospataki Diákszövetség a szö­
vetségi elnökkel. Kazinczy Gábor ny. kúriai 
bíróval képviselteti magát a vasárnapi köz­
gyűlésen.

soké pedig 9.6 q.
A TISZA ISTVÁN TÁRSASÁG Hlyen jelentékeny 

ÜLÉSE
A debreceni Tisza István tudomá­

nyos társaság II. ( ___ __ „„ „ _____
tudományi) szakosztálya junius 7-én. nenl indokolható meg, mint 
pénteken délután 6 órakor az élettani hogy az ország 
intézet tantermében rendes ülést tart. | jelentékeny része 
Tárgysorozat: 1. --- - ------ ... .
r. t, bemutatja Dr Gärtner István in. tato agyobb birtokost követni, 
v dolgozatát: A lépcsős photometer,] Búzatermesünk mennyisege 
mÍ a csekély
Sandor r. t. es Dr. <É,rtncr '^' visszaesés, a.i.Gyvr ..................
in. V.: A normális versavo felurte igév bőségesen pótolt. Az emel-Igén használata is megotszorozodott. 
frakcióiról. 3. Dr. Bélák Sándor r. t. ^jj^uYLnwrfiTirír‘ . n««»w
bemutatja Dr. Gärtner István m. v.I » 1 •• IL

a vérsuvó fehérje frakdói\ Két temetési menet veres közelharca 
az elcserélt halottak miatt

ÄÄ “ 5,ÍS7!Í: .
gyes r. t. bemutatja Dr. Szarka Páll Pár nappal ezelőtt a belgrádi bel- 
ni. v. dolgozatát: Az oestrus hatása gyógyászati klinikán két beteg halt 
az alapanyagcserére. meg. Az egyik halott negyvenhárom

— éves és pékmester volt, aki már ré-
A KATH. OTTHON ÜJ SZÉKHAZA- Kebb idő óta betegeskedett. A másik

NAK FELSZENTELÉSE szolga volt a vízvezetéki igazgató- 
A Katii. Otthon uj székházát junius Iságnál, ugyancsak negyvenhárom 

9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor éves és szívbajban halt meg.
szenteli meg dr. Lindenberger János A meghalt pék családja hazavitette 
apostoli kormányzói helynök. Ezt a halottját, hogy szerb szokás szerint 
követöleg a Katii. Otthon tagjai ne- a temetés előtti napon hangos jaj­
vében dr. Lukáts József kegyes- tatásokkal búcsúztassa azt el. A ha- 
tendi reálgimnáziumi igazgató üd-|lott hozzátartozói és barátai 
vözli dr. Lindenberger János 
toli kormányzói helynök. 
Otthon szeretett elnökét, 
Kath. Otthon három kiváló tagját -(halottnak, a szolgának húsz éves fia 
Bakács Iván. dr. Kompasz Árpád és azzal, hogy az elhozott halott az ö 
Hubert Ferenc főtisztelendöket üd- apja és adják át neki cserébe a má- 
vözli az őket méltán ért magas egy- sj/c holttestért.
házi kitüntetésük alkalmából. A pék családja és barátai azonban

Délután 4 órakor megnyitják a erre nem voltak hajlandók. Kijelen- 
kerthelyiséget és a kettős teke- tették, hogy az a halott, akit ők 
pályát. egész éjjel sirattak, az ő halottjuk és

Este 8 órakor a házszentelés al- semmi 
kaiméból társas vacsora lesz. Va- adják, 
csora jegy (bor nélkül) 2 pengő. Je- pontja 
lentkezni lehet szombat délig a Kath. fcezeft.
Otthonban (Kandia-u. 17. sz.) és a fiú visszarohant a klinika 
Kummergruber Emil igazgatónál tasházának kápolnájába. 
(Varga-u. 2.) Telefonszám: 8—62.
***VWWW<W«WWVWW^|tek a temetésre. Itt elmondta az 

esetet, mire a jelenlevők felemelték 
a koporsó fedelét és mindannyian 
egyhangúan kijelentették hogy ez 

heves |wm az g halottjuk, hanem egészen 
Bementek panaszkodni 

vezetőjéhez, de ez 
büszkén jelentette ki, hogy a tévedés

Budapest, junius 6.
Pestvármegye községeiben isme- — 

rétién tettesek hamis 50 filléreseket ges összes 
hoztak fogalomba. A bűnügyi nyíl- több darab hamis 
vántartóban utána néztek, kik van-1 amelynek ..... ‘
nak szabadon a pénzhamisítók kö-i szintén 1 
zül és igy terelődött 
délyi Kálmán 24 éves

A magyar búzatermés az utolsó 
tíz esztendőben szakadatlanul fokozódik

Debrecen, junius 6.
(A Hajduföld tudósitójától.) j 

Múlt évi országos búzatermés­
átlagúnk kát. holdanként 9.3 q, vala-; 
mennyi eddigi között a legmagasabb. 
volt. A birtok kategóriák között] 
az.onban igen jelentékeny különbség, 
van. Legkisebb átlagtermés 8,_ 7 q a 

2i_____’ * ..
nagyobb pedig 11 q az 1000 holdnál, 
I nagyobbakon. mig a 20 100 holda­
sok átlaga 9.2 q. a 100-1000 liolda-

- - - Az átlagtermés
emelkedése nagy 

haladás a kisgazdáknál is. a nagy­
birtokok terméséhez viszonyított 

.... .2.3 q lemaradottság azonban mégis 
(orvos-termeszet- [Ujsag0San nagy s semmi egyébbel ...... .. .. ___ . t azzal,

kisgazdáinak igen 
_________ ___  nem tanul, nem

I. Dr. Bélák Sándor l iialad, nem igyekszik a jó példát mu-

kedés egyik évről a másikra nem 
ugrásszerű, hanem csaknem szabá­
lyosan egyenletes, ami azt bizonyít­
ja. hogy nem egyedül a kedvezőbb 
időjárás adta a kedvezőbb . ered­
ményt, hanem egyéb fontos ténye­
zők is nagymértékben hozzájárultak 

■au. uegKtsctm u. . H »ahhoz. Ha az „1920. év búzatermését
'0 holdon aluli birtokokon volt. leg-|lOO-al egyenlőnek vesszük s eht,z

viszonyítjuk a további, évek termé­
sét, úgy az 1928-as év összes ter­
mése, beleértve a búzával bevetett 
lóval nagyobb terület termését is, 
több, mint kétszerte nagyobb 
előbbinél, illetőleg 161.6%-al 
gyobb, mint volt az 1920. évi 
més. Ily óriási, évekre kiható 
bályszerü emelkedése a búzatermés­
nek, annak köszöhető, hogy ez idő 
alatt még kisgazdáink egy része is 
megtanulta talajának gondosabb, 
jobb művelését, megbecsülte s al­
kalmazta a többet termő nemesitett 
vetőmagvakat, jobban trágyázott s 
műtrágyákat is hova-tovább kiter­
jedtebben alkalmazott, hiszen ez idő 

amelyet' azonban az alatt a szuperfoszfát és mésznitro-

1920 
csu-

tc- 
apos-hnetés előtti egész éjjelt a koporsó 
Katii, mellett töltötték. Reggel hét órakor 

majd a azonban megjelent a házban a másik

körülmények között ki 
A szolga fia kitartott 

mellett, mire verekedés

A mozgószinházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

vígszínház

Csak felnőtteknek I
Főszereplők: Wiadknlr Caldaroff, DiU 

Farlo, Arlette Marokai, Heinrich 
George I

A meztelen táncosnő 
(Álarcos Vénusz) 

filmregény 8 felvonásban Kísérők : 
Ufa Híradó, Korzikai termé­
szetképek, Két es fél testvér 

bohózat.

URÁNIA

az 
na- 
ter-

• Két attrakció egy előadásban 1
Főszereplők: Bebe Daniels, Richard 

Arlea, William Powell:

A Sejk leánya
keleti regény 7 felvonásban. Megelőzi:

Főszerepben : Zero és Burn :
A két kocavadász

Farkasok és nimfák a strandon 7 vi­
dám felvonásban.

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, 
vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

METEORBAN
Szombaton és vasárnap:

Sárga liliom
Biró Lajos világhírű színmüve 10 felv.

És a kísérő mfisor.
Előadások szombaton 5, 7 és 9 órakor, 

vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor'
Kedvezményes jegyek nem érvényesek.

mit csinálni, 
abba, hogy a ha- 
Különös véletlen 
két temetési me- 
utcán. Erre újra

nem
állás-
kelet-

halot- 
ahol az ő 

hozzátartozói már szintén összegyül-

Földrengés Bulgáriában
Szófia, junius 6.

Philippopolisban ma éjjel 1___  ,,, „
földlökést éreztek, amely a lakosság Inás ember, 
körében igen nagy pánikot okozott. ,<;li'i-z
Több ház megsérült. A kémények1 ,,aiottasnaz 
beomlottak. Papazli-Sztarazagora, 
Pazardjik, Borisovrgád, Popovo és 
Stanimaka községekben szintén 
érezték a földrengést. A lakosság 
éjszaka a szabadba menekült.
| VteMtaatnál hivatkozzék a fl

•Hajduföldre»

ki van zárva, mert ö csak tudja, mit 
beszél és különben is hagyjanak neki 
békét.

Minthogy nem volt 
belenyugodtak hát 
láttat eltemetik, 
folytán azonban a 
net találkozott az
megindult a vita. A szolga hozzátar­
tozói rátámadtak a pék hozzátar­
tozóira és felelősségre vonták őket. 
„Hogy meritek a mi halottunkat el­
rabolni?" —■ kiáltották rájuk. A má­
sik temetés kísérői szintén nem ma­
radtak adósok a válasszal. Erre 
megindult a verekedés, mely az el­
lenlelek közül többnek véres sebesü­
lésével végződött.

S a legkülönösebb a dologban: a 
verekedés után tényleg kiderült, hogy 
a halottakat elcserélték. A pék hoz­
zátartozóinak megmutatták a másik 
halottat, amire ezek mindannyian fel­
ismerték, hogy ellenfelüknek igaza 
van, ez az ő halottjuk, „Vlada, a pék". 
A halottakat ezután kicserélték és 
hogy a hozzátartozók között is meg­
legyen a kiengesztelődés, mind a két 
család résztvett úgy a vízvezetéki 
szolga, mint a pék temetésén.

BETHLEN MINISZTERELNÖK 
MADRIDBAN

Budapest, junius 6.
Bethlen miniszterelnök tegnap 

este Madridba érkezett. A spanyol 
határon a spanyol kormány nevében 
báró De Las Torres üdvözölte.

vonatban utazott 
valamint több más

A kassai cigányper
Budapest, junius 6.

A kassai cigányper mai tárgyalá­
sán a Rusznyák-féle . gyilkosság 
ügyét tárgyalták. Fiike elmondta, 
hogy először a sepsz.ii plébánost, 
majd egy kereskedőt akartak meg­
ölni, de végül Rusznyák személyé­
ben állapodtak meg, akitől 1400 ko­
ronát raboltak el. A többi vádlottak 
tagadták a gyilkosságot.

Megmérgezte magát és 
telvágta az ereit

(A Hajduföld. tudósítójától.)
Életveszélyes állapotban szállítot­

ták csütörtökön délután Debrecenbe 
Karcagról Györfi István 21 éves 
életuntat, aki megmérgezte magát 
és karján az ütőeret felvágta. Az. 
öngyilkosságnak az volt az oka, 
hogy szülei ellenezték házasságát. 
Eszméletlen állapotban akadtak rá a 
délelőtt folyamán és atyja kívánsá­
gára beszállították a debreceni se­
bészeti klinikára, hol gondos ápolás 
alá vették.

A bűnöző Debrecen 
statisztikája

Debrecen, junius 6.
(A Hajduföld tudósítójától.) 

debreceni rendőrkapitányság
bűnügyi osztályához május hónap­
ban beérkezett 888 ügydarab, me­
lyek közül 550 idegen hatóságok 
bűnügyekre vonatkozó megkeresése 
volt, 338 pedig helyi keletkezésű 
bünügy.

A bűnügyek közül 107 lopás. Má­
jusban nyolc öngyilkosági kísérlet 
történt, ezek közül négy halálos ki­
menetelű volt.

A rendőri büntetőbírósághoz 490 
feljelentés érkezett, ezekből 266 ki­
sebb jelentőségű kihágásra vonat­
kozik. Májusban 15 gyűlést jelen­
tettek be. amelyek mind megtartha­
tók voltak. Május elseje rendzavarás 
nélkül telt cl.

A

Ugyanabban a 
Briand, Zaleski, 
politikai személyiség is.

Cserkészek és leventék
ahol a teljes felszereléseiket előnyösen szerezhetik be. Tisztelettel

ANTALFY GYULA
Sportáru és sportruházati üzlete Szentanna-u. 10—12. Tel. 9—72. hirdessen a HaiMMbtn
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Prot.: Robert Kath.: Jéz. szive
Debrecen sz. kir. város közművelődési 

gjuyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-töl 
nv»tva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszertárak közéi éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Megváltó Píac-u. tő 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac­
utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor 
Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca <3. — 
Arany János Csapó-U. 66.

Jóslás: Höemelkedés és helyi ziva­
tarokra hajló idő várható.

Károlyi Mihályé!« 1918-ban kereken 
elutasították a magyar integritást biztosító 

olasz segítséget
Róma, junius 6.

(Avala-ügynökség.)
Guihi Benedetti tollából tanulsá­

gos és érdekes könyv jelent meg ,az 
olasz könyvpiacon az adriai kérdés­
ről, amelyben azt mondja a szerző, 
hogy a páduai fegyverszünetben 
Olaszország első, megfontolt és ma­
gasabb terveket szolgáló magyar­
barát politikai aktusa nyilvánult 
meg, amikor Diaz tábornagy Ma­
gyarországot illetően az ezeréves 
határt jelölte meg demarkációs vo­
nalnak. A Diaz-vonal írja Bene­
MrfWWWAWí¥MW*Aft***MA**********************

— Nagy Endre és Szabó Domokos 
postaföigazgatók ünneplése. A deb­
it ceni posta- és távirdaigazgatóság 
tisztviselői dr Nagy Endre posta­
igazgatót és dr Szabó Domokos he­
lyettes-igazgatót postafőigazgatói 
kinevezésük alkalmából meleg ün­
neplésben részesítették. A tisztvi­
selő-kar az Angol Királynő étter­
mében százteritékes bankettet ren­
dezett, melyen az ünnepeltek egész­
ségére lelkes pohárköszöntők hang­
zottak el. Az üdvözlésekért dr Nagy 
Endre mondott meghatott hangon 
köszönetét.

Eltemették Lovassy Józsefet. 
Nagy és őszinte részvéttel temették 
el csütörtökön délután fél 4 órakor 
Lovassy József ny. rendőrfőfei- 
ügyelöt a Szent Anna-utcai temető 
kápolnájából a római katholikus 
egyház szertartásai szerint. A vég- 
tisz.tességen az egész rendőrtiszti­
kar megjelent dr Ghyczy Tihamér 
vezetésével. A gyászoló közönség 
soraiban ott láttuk dr Ferenczy Ti­
bor szombathelyi kerületi rendőrfő­
kapitányt, aki ez alkalomra érkezett 
Debrecenbe. A temetésen résztvett 
Versényi Tibor kincstári főtaná­
csos vezetésével az Első Takarék­
pénztár tisztviselő kara és Debre 
cen magyar társadalmának csak­
nem valamennyi vezető egyénisége. 
A ravatal mellett egy szakasz disz- 
ruhás rendőr állott diszőrséget, inig 
a temetési menetet egy zászlóalj 
gyalog és egy szakasz lovas rendőr 
zárta be, akiket vitéz Boskó Mihály 
vezetett. A szertartás végeztével .! 
megjelentek százai nyilvánították 
őszinte részvétüket az elhunyt hoz­
zátartozóinak.

Dr Erdöss Károly egyetemi ta­
nár kinevezése. A Kormányzó a val­
lás- közoktatásügyi miniszter előter­
jesztésére Erdöss Károly dr-t. egyet, 
ma. tanárt a debreceni ref. lelkész­
képző-intézet igazgatóját a debre­
ceni m. kir. Tisza István tudomány­
egyetemen az Újszövetség irásma- 
gyarázat és rokontudományi tan­
székre egyet, ny. r. tanárrá kine­
vezte. Ugyanékor a Kormányzó a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
előterjesztésére megengedte, hogy 
Erdöss József dr, a debreceni in. 
kir. Tisza Isván tudományegyetem 
ny. r. tanárának nyugalomba vonu­
lása alkalmából tanári és tudomá­
nyos működésével szerzett kiváló 
érdemeiért elismerését tudtul adják.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utnlsó napnkban a kővetkező 
bejelentések történtek:

Eljegyzések, Kovács János—Szűcs Irma, 
Eszenyi József—Kerékgyártó Sára, Kovács 
Imre—Sajtos Margit, Löki András—Török 
Piroska.

Születések: Kolozsvári József kefésseged, 
fiú Tibor. Varga Sándor kőműves, fiú Sán­
dor. Czecze Sándor npsz., leány Mária. Szta 
nó Sándor raktárnok, fiú Géza. Papp Gábor 
bérlő, leány Julia. 1 halvaszületés é,s 2 tör­
vénytelen újszülött.

Halálozások: Biró András r. kath. 3 hó­
napos, Pesti-u. 4. Hantari János ref. 9 hó­
napos. Ujföld 105. Fási Ferenc ref. 16 hóna­
pos, Kontsek-u. 8. Lovassy József r. kath. 
52 éves. Piac-u. 22. özv. K. Szabó Lajosné 
ref. J>3 éves, Meszena-u. 12.

Nem öngyilkosság. hanem véletlen 
szerencsétlenség okozta Lovassy József 

ny. rendórfelíigyelö halálát
Egy revolvercsőbe szorult golyó kl eszitése közben történt 

a katasztrófa
golyó kiszedése közben sülhetett el(A Hajduföld tudósítójától.)

A Hajduföld keddi száma részle­
tesen beszámolt arról a tragikus 
gyászesetról, mely Lovassy József 
ny. rendőrfelügyeló váratlan halá­
lával a debreceni magyar társadal­
mat érte. Lovassy József elhunyta 
most már nemcsak a közönséget, 
liánéin a biztositó intézeteket is fog­
lalkoztatja, amennyiben halála ese­
tére több helyen biztosításokat kö­
tött. A Trieszti Általános Biztositó 

i Társulatnál (Assecurazioni Generali) 
! húszezer pengőre volt biztosítva, az 
'Első Magyar Biztosító Intézetnél 
tizenhatezer pengős biztosítást kö­

ltött.
| Az érdekelt intézetek most az,t vi­
tatják, hogy Lovassy József halálát 
! nem véletlen szerencsétlenség, lia- 
' nem öngyilkosság okozta. Epen 
ezért kérték a debreceni királyi 
ügyészséget, hogy a boncolást hiva­
talos utón rendelje el. Az ügyészség 
azonban, minthogy bűncselekmény 
ebben az ügyben nem forog fenn, az 
engedélyt megtagadta. A biztositó 
intézetek ezután Lovassy József 
hozzátartozóival megállapodást kö­
töttek arra vonatkozólag, hogy meg­
osztott költségen felboncoltatják a 
holttestet. A boncolást csütörtökön 
délelőtt dr Orsós Ferenc egyetemi 
tanár és dr Horváth Arthur tör­
vényszéki orvosszakértő közösen 
hajtották végre, ennek eredményét 
azonban csak az orvosok szakvéle­
ménye után lehet megtudni.

A boncolással egyidőben bírói 
szemlét rendeltek el, melyet dr 
Kathó Zoltán járásbirósági titkár 
folytatott le. A bírói szemlén dr Deb- 
reczeny Barna takarékpénztári fő­
ügyész, az elhunyt hozzátartozóinak 
képviselője tanúként jelentette be 
Lovassy József nővérét, továbbá 
Pásthy Ferenc rendőrfelügyelőt, 
Dobosy Pál gépészt, Győri Sándor 
rendőrt és dr Erdélyi Pál kezelőor­
vost az elhalálozás körülményeire.

Lovassy Anna előadta, hogy fi­
vére junius 3-án érkezett haza Pest­
ről, egész nap otthon tartózkodott, 
rajta észrevenni semmit nem lehe­
tett. A tragikus nap reggelén, 4-én 
a szokott időben kelt fel, gondosan 
megborotválkozott, majd reggelizés 
után vele beszélgetett. Erdélyi Pál 
elmondotta, hogy Lovassy József 
idegbajban szenvedett, e betegsége 
körülbelül húsz éve tarthatott, de 
másfél év óta idegbántalmai teljesen 
szüneteltek. A halálesetre vonatko­
zóan előadta, hogy amikor a szobá­
ba belépett, ott már többen tartóz­
kodtak. A padlón elnyúlt állapotban 
feküdt Lovassy József, a kezétől 
20—30 centiméterre a revolver. Az 
asztalon több pisztoly hevert és 
egy olajos üveg, melyből a piszto­
lyokat tisztogatta. Ezt az is bizo­
nyítja. hogy annak a revolvernek, 
melyből a halálos lövés történt, 
több alkatrésze le volt szedve és 
valószínű, hogy egy csőbeszorult

detti Magyarország számára nem­
csak megtartotta 'Volna a régi terü­
leteket, hanem a holsevizmustól is 
megkímélte volna az országot. Csak­
hogy az Olaszország által nyújtott 
mentőkart nem becsülte meg Káro­
lyi Mihály, aki a magyar történet 
legaljasabb és leghitványabb alakja.

Ha megvalósult volna a Diaz-vo­
nal, úgy Olaszország és Magyaror­
szág ma egymással lennének határo- 
vak s az európai békét annyira ve­
szélyeztető, télig balkáni kisantant 
sohasem tudott volna megszületni.

a revolver.
Utána Pásthy főfelügyelő vallo­

mása következett, aki előadta, hogy 
épen a korzón haladt, amikor a 
mentőkocsit meglátta a ház előtt. 
Azonnal felszaladt Lovassy lakása­
ra, ahol már többen voltak. Minden­
ben megerősítette Erdélyi vallo­
mását. A postástól, aki a mentőkért 
telefonált, hallotta, hogy Lovassy 
cigarettája a szerencsétlenség után 
még égett az asztalon, már pedig ci- 
garettázás közben nem szoktak az 
emberek öngyilkosságot elkövetni..

Dobosi Pál, a Nagytakarékpénztár 
gépésze részletesen beszámolt ar­
ról, hogy Lovassy József a kérdéses 
reggelen a felkeléstől a halált meg­
előző félóráig mit csinált? Korán 
reggel megtette Lovassy előtt ,szoká­
sos jelentését, aki megkérdezte 
tőle, hogy a társaságának tagjai az 
előző napon voltak-e a lőtéren. Mi­
kor Dobosi nemmel felelt, Lovassy 
igy szólt: „Akkor ma fogunk ki­
menni. Most pedig kipucoljuk a 
fegyvereket." Ezután olajat hoza­
tott s revolverét, melyet mindig sa­
ját kezűleg pucolt, tisztogatni kezdte. 
Á bíróság utoljára Győri Sándor 
rendőrt hallgatta ki, aki elmondotta, 
hogy Lovassy József mindig maga 
tisztogatta a fegyverét. 1922-ben 
fegyverpucolás közben elsült a re­
volvere s akkor csak a véletlen sze­
rencsén múlt, hogy a főfelügyelő 
életben maradt.

A bíróság ezután befejezte a tanú­
kihallgatások sorát, melyekből ki­
tűnik, hogy Lovassy József halálát 
nem öngyilkosság, hanem véletlen 
szerencsétlenség okozta.

BETHLEN 1STVÁNNÉ ÉS A NÉP­
JÓLÉTI MINISZTER BULGÄR KI­

TÜNTETÉSE
• Budapest, junius 6.

A bulgár király hozzájárult ahoz, 
hogy a bulgáriai földrengés áldoza­
tainak segélyezésére alakult ma­
gyar bizottság valamennyi tagja ki­
tüntetésben részesüljön. Gróf Beth­
len Istvánnét. a bizottság elnökét a 
nemzeti bulgár érdemrend hölgy­
keresztjének első osztályával. Vass 
József népjóléti minisztert pedig a 
jótékonyság előmozdítására alapí­
tott érdemrenddel tüntetik ki.

PÁNIK BUKARESTBEN A LEPRA 
MIATT
Budapest, junius 6.

A kolozsvári Munkásujság szerint 
Bukarestben tegnap két leprás be­
teg beakart jutni a földmivelésügyi 
és egészségügyi miniszterekhez, 
hogy a lepra kórházban uralkodó 
állapotokat közöljék velük. Mind­
azok, akikhez a betegek hozzáértek, 
amikor kiderült, hogy leprásak, si­
etve fertőtlenítették magukat.

Olvassa a HaidufOMet/

— Emésztési gyengeség, vérsze­
génység, lesoványodás, sáppadtság, 
rnirigybetegségek, bőrkiütések, ke­
lések, furunkulusok eseteiben a ter­
mészetes „Ferenc József" keserű­
víz szabályozza a belek annyira fon­
tos működését. Az orvosi tudomány 
számos vezérférfia meggyőződött 
arról, hogy a valódi Ferenc József 
viz hatása mindig kitünően beválik. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.
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Rádió-műsor. Péntek, junius 7 Buda­
pest. 9.15: Hangverseny. Közreműködnek a 
Szervánszky-testvérek. 1. Haydn: C-dur vo- 
nósnégeys. 2. Strauss-Balassa: Denecér át­
irat. Hegedűn előadja Szervánszky Sári. 3. 
Zsolt: Valse caprice. Hegedűn előadja Szcr­
vánszky Péter. 4. Mozart: Vonósnégyes. 
9.30: Hirek. 9.45: A hangverseny folytatása. 
12: Déli harangszó az Egyetrrni templom­
ból. idöjárásjelcntés. 12,05: Hangverseny. 
Közreműködik: lakács Alice (hegedű), Ház­
mán György (zongora). Zongorán kisér: 
Pongrác/. László. 12,25. Hirek. 12.35: A 
hangverseny folytatása. 13: Pontos időjel­
zés. időjárás- és vízállásjelentés. 14,30: Hi­
rek. éelmiszerárak. 16: Dr. Lovrich József: 
„Az anyavédelemrör*. 16.45: Pontos időjel­
zés. időjárás- és vizállásjeentés. hirek. 17,10: 
Vitéz Garamszeghy Sándor előadása: ..Ka­
rácsony-est Szibériában. ** 17.40: Szórakoz­
tató zene. (Zenekari hangverseny.) Vezé­
nyel: Berg Ottó karnagy. I. Verdi: Szicíliai 
vecsernye megnyitó. 2. Zandonai: Fran­
cesca de Rimini ábránd. 3. Verdi: Falstaff 

ábránd 4. Puccini: Turandot ábránd.
II. rész. 18,40: Francia nyelvoktatás. (Dr. 
Garzó Miklós.) 19.20: Dr. Hans Göttling né­
metnyelvű előadása: „Der Weltkrieg itn Ro­
man.’* 20,10: Gramofonhangverseny. 21: 
Karinthy Frigyes: Humoreszkek. 21.30: Pon­
tos időjelzés, hirek. <21,45: Vonóstrió hang­
verseny. Közreműködik: Koncz János, Sze- 
rémy Gusztáv. Kerpely Jenő és Zoltán Irén.

KÜLFÖLD: Berlin. 17: Tánczene. 20: Ün­
nepi játékok. Breslau és Gleiwitz . 16,30: 
Hangverseny. 20: Richard Strauss: „Elektra** 
zenedráma. Köln cs Lankenberg. 12: Gra­
mofonzene. 17.45: Hangverseny. 20: „Felhők­
kel a szelek szárnyán** zenekari hanagver- 
seny. Milano. 12,20: Rádió kvintett. 13.35: 
Jazz-band. 16.30: Gyermekkarénck. 17: Jazz­
band. 20.30 Szimfónikus hangverseny. Ná­
poly. 17: N. Nardi (szoprán) hangversenye. 
21.07: G. Verdi „Álarcosbál** opera. 
Róma. 17.30: Hangverseny. 21: V. Ransato: 
„La (itta Rose*4 operett. — Becs. 20: Verdi 
„Traviata*4. Utána Esti hangverseny.

Oláh rablók garázdálkodása. 
Budapestről jelentik: Az erdélyi 
Szécsel községben katonafegyverek- 
ke felfegyverzett 3 rabó kifosztotta 
egy megállásra kényszeritett autó 
utasait, akiktől közel 6 millió leu ér­
téket raboltak el.

Az Alföldi Takarékpénztár 
Debrecenben inai napon tartott 
igazgatósági ülésén Kiss Mariska 
fötisztviselőjét főkönyvelővé ne­
vezte ki.

— Bika pincevendéglőjében lehet a 
legjobban, .egoicsóbban étkezni.

— Olvassa Sziklay János dr.: 
„Balatonunk" című könyvét.

— Rádiósok ügyeimébe! A rádión 
közvetített operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny­
ve. Az összes operák szövegköny­
veit raktáron tartja, bel- és külföldi 
rádiófolyóiratokra előfizetést elfo­
gad a Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvker .skedés, Piac-utca 8.

NZIftlÁZ
Zsúfolt ház ünnepelte és tomboló 

siker kisérte Salamon Béla debre­
ceni vendégjátékának első napját. 
Ami ötlet, sziporkázó szellemesség, 
jókedv és humor a magyar kabaré­
irodalomban az utóbbi időben meg­
jelent, az mind helyet talált Salamon 
Béla és társulata műsorában és utol­
érhetetlen művészettel és eredetiség­
gel tálalták fel a közönségnek, amely 
három és félórán keresztül nem tu­
dott betelni a kacagással. Salamon 
Béla és társulata, a terézvárosi szín­
ház együttese ma. pénteken este, 
azonkívül szombaton és vasárnap 
játszik még a Csokonai-szinházban. 
Aki kellemesen akar szórakozni, ok­
vetlen nézze meg az előadást.
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TESTEDZÉS
Az atnatörbajiiokságban vasárnap 

Debrecenben egy pályán három 
mérköz.és kerül eldöntésre. A leg­
első mérkőzés 2 órakor lesz a 1). 
Húsos és a Nyíregyházi Vasutas 
csapatai között a 11. osztályú baj; 
nokságért. Négy órakor a NyTVE 
lesz ellenfele a DVSC-nek, mig 6 
órakor a DKASE- DM TE mérkőzés 
kerül sorra. Ezen a két mérkőzésen 
hatalmas küzdelem lesz a pontokért, 
mert a NyTVE-nek hatalmas esé­
lyei vannak a bajnokságra, viszont 
a DM TE is erős harcot folytat majd 
a győzelemért, hiszen ha hátralévő 
mérkőzésein sikerül a pontokat meg­
szereznie, talán megmenekül a ki­
eséstől. Kisvárdán a KSE a DEAC- 
ot látja v^jdégül.

A Ferencváros csapata 
tegnap reggel indult el három hóna­
pos hatalmas túrájára. A túra mér­
kőzései Délamerikában lesznek, ahol 
az olimpiai bajnok Uruguay csapa­
taival is meg fog küzdeni a Fe­
rencváros. Argentina és Brazília 
legjobb csapatai is ellenfelei lesznek. 
A Ferencváros hatalmas feladatot 
vállalt magára ezzel a túrával, hi­
szen rajta, illetőleg eredményein ke­
resztül nemcsak a magyar, hanem a 
középeurópai football jó hírneve áll 
ki erős vizsgát. Reméljük, hogy baj­
nokcsapatunk magyaros tűzzel ás 
akarattal helyt fog állani s kitünően 
tejesíti majd a magára vállalt nagy 
feladatot.

Kösztner József
a DEAC kitűnő atlétája képviseli 800 
méteren a magyar szilieket vasárnap 
Páduában a magyar—olasz főisko­
lai atlétikai viadalon. Bizzunk ab­
ban. hogy sikerrel.

A DEAC fcotbaliszakosztálya 
holnap este játékos értekezletet tart 
az Egyetemi Körben.

A DEAC tenniszszakosztálya 
szombaton este a Clubházban va­
csorát rendez. Utána tánc lesz.

Péntekig lehet jelentkezni a külön* 
vonatra. A Bocskay—Hungária mér­
kőzésre - mint ismeretes — külön- 
vonatot terveznek. A kűlönvonatra 
már számosán jelentkeztek, de még 
körülbelül 70—8<> jelentkezőre van 
szükség. Jelentkezni még péntek 
déli 12 óráig lehet kivételesen. A 
költség a kűlönvonatra igen olcsó, 
másodosztályon oda-vissza 16, har­
madosztályon 10 pengő 50 fillér.

A Debreceni Vasutas Sport Club elnöksé­
gének a junius 5-én tartott népiskolai torna­
verseny céljára a sportpálya átengedéséért 
ez utón is hálás köszönetét mond a rendező­
ség.

MALNASI MARIA 
természetes alkalikus sós savanyuviz 

kellemesen üdítő 
nyálkaoldó éa étvágyemelő szer.

Gyomorégést megszünteti 
Mindenütt kapható !

TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.58

Budapest 90.58, Berlin 123.89, Newyork 
519.52 és fél, London 2519.12 és fél. Páris 
20.31, Milano 27.18, Prága 15.38 és fél, Bel­
grad 9.12 és fél, Bukarest 3.08, Bécs 72.99, 
Amsterdam 208.65.

Gabonatőzsde.
A tengeripiacon a külföldi spekuláció foly­

tatja fedezövásárlásait s ezeket a fedező­
vásárlásokat azzal magyarázzák, hogy a 
hogy a spekuláció igen nagymennyiségű ten­
gerit adott el a budapesti piacon fedezetle­
nül s most a tengerentúli terménypiacokon 
megnyilvánuló szilárdabb irányzattal kapcso­
latosan kénytelen fedezövásárlásokba bo­
csátkozni.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok a 
gabonancmüek árjavulásával kapcsolatosan 
sietve felemelték lisztáraikat. Az uj árak a 

következők: Búzaliszt duplanullás 37.50. nul­
lás 37. egyes 36.50, kettes 36. négyes 33.50. 
ötös 31 50, hatos 28, nyolcas 20. rozsliszt 
nullás 29. egyes 26 pengő mázsánkint. A kor­
pát 14.50—14.75 pengővel jegyzik.

A takarmánycikkek piaca üzletiden, csupán 
a tengeri iránt élénkebb a kereslet. A tenge­
rit budapesti paritásban 24.50- 25.75 pengő­
vel jegyzik minőség szerint.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város városgazdái hiva­
talának udvarán. Dégcnfeld-tér 5. sz. alatt 
felhalmozott alább felsorolt különböző hasz­
nált anyagok folyó hó II-én délelőtt 9 óra­
kor a helyszínen nyilvános árverésen el­
adatnak. Az anyagok az eladás után a vá­
rosgazdái hivatal udvarából 24 óra alatt cl- 
szállitandók. mert azután a város érte fele­
lősséget nem vállal. Az árverési feltételek a 
városgazdái hivatalnál megtudhatók. Elárve- 
reztetnek: 1. Vasanyagok, öntött, kovácsolt 
vasak mázsánkénti egységáron. II. Faanya­
gok. u. m. kecskelábak, stelázsik, asztalok, 
székek, fogas, lócák, hordók, deszkaanya­
gok. épületgerendák, piaci árusító polcok 
stb. 111. Szekér- és kocsi-alkatrészek. IV. 
lárváig kórházi betegszállító kocsi. V. Ál- 
atkóroJai kocsi. Vll. Ócska lószerszámok 

és lószerszámrészek. Debrecen. 1929. évi 
junius hó 5. Gazdasági tanácsnok.

510/1929.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságá­
nál szervezett a X. fiz. osztályba tartozó és 
a szerv, szabályrendelet 244. §. alapján élet­
fogytiglan betöltendő, megüresedett egyik 
1. o. adótiszti állásra, valamint az ezen állás 
betöltése folytán esetleg megüresedő más 
állásra a pályázatot meghirdetem.

Az adótiszti állásra képesitésképen köz­
ségi közigazgatási tanfolyam sikeres elvég­
zése. vagy valamely középiskolai érettségi 
bizonyítvány megléte szükséges.

Az állás a mindenkori kormányrendeletek­
kel a X. fiz. osztályba megállapított fizetés­
sel. pőtiiletménnyel, mely jelenleg havi 68 
pengő összeget tesz ki. mindenkori lakbérrel 
és családtagonként havi 20.40 pengő összegű 
családi pótlékkal van egybekötve és az adó­
tiszt a városi nyugdíjintézetnek a tagja.

Felhívom tehát mindazokat, akik a fémjel­
zett állásra pályázni kivannak, hogy az elő­
irt képesitésüket, eddigi működésűket, ma­
gyar állampolgárságukat igazoló okmánnyal 
vagy bizonyítvánnyal kellően felszerelt ké­
relmüket hozzám, mint Debrecen sz. kir. vá­
ros törvényhatósági bizottsága kijelölő vá­
lasztmánya elnökéhez címzetten f. évi junius 
hó 20. napjának 12 órájáig adják be. E ha­
táridő után beadott kérelmeket figyelembe 
nem veszem.

A város szolgálatában állók a képesítés 
igazolásán kívül egyéb okmányaik becsato­
lását mellőzhetik.

Debrecen, 1929 junius hó 4.
Dr. Hadházy Zsigmond

főispán.

Másolat.
M. kir. Földmivelésügyi Miniszter.

21495/1929. I—1. sz.
HIRDETMÉNY.

Az erdőőri és vadőri szakvizsgák 1929. évi 
a. ztus hó 5-én és az erre következő na­
pi i. kellő számú jelentkezés esetén Deb­
recenben, Miskolcon. Gödöllőn, Szegeden. 
Kaposváron és Győrben fognak megtartatni. 
Akik az erdőőri,Xagy vadőri vizsgát letenni 
óhajtják, az ehhez szükséges engedély iránt 
kellően felszerelt kérvényüket 1929. évi Ju­
nius hó 20-áig a lakóhelyükre illetékes ni. 
kir. erdőigazgatóságnál nyújtsák be. Az er- 
dőöri szakvizsga letételének megkönnyítésé­
re az erdőigazgatóság székhelyein kellő szá­
mú jelentkezés esetén az 1929. évi julius hó 
8-án kezdődő négyhetes előkészítő tanfolya- 
jpiot rendezek, amelynek végeztével a hall­
gatók szakvizsgára bocsáttatnak. A tanfo- 
h amra való felvételt az illetékes ni. kir. er­
dőigazgatóság eszközli, amelyhez a felvétel 
iránti kérvényeket 1929. évi junius hó 15-ig 
kell benyújtani. A tanfolyamra csak olyan 
erdőőrök jelentkezhetnek, akik az elemi nép­
iskolát elvégezték, legalább 3 évig szakadat­
lanul erdészeti gyakorlati szolgálatban állot­
tak. fedhetetlen eiőéletüek és 20-ik életévü­
ket betöltötték. Az erdészeti gyakorlati 
szolgálat igazolásául csak az olyan bizo­
nyítvány szolgálhat, amelyet oki. erdőmér­
nök állított ki, vagy amelyen folyamodónak 
tényleges erdőgazdasági vagy erdőőri alkal­
maztatását a szolgálati helyre illetékes ni. 
kir. erdőfelügyelő igazolja. Annak, aki az 
előkészítő tanfolyamra felvétetett, a vizsga­
engedély iránt külön nem kell folyamodni. A 
tanfolyam hallgatói élelmezésükről és ágy­
neműről maguk tartoznak gondoskodni. A 
tanfolyam díjmentes és egyelőre nem köte­
lező. A tanfolyamra vonatkozólag bővebb 
felvilágosítást a m. kir. erdőigazgatóságok 
adnak. Budapest, 1929. évi május hó 20-án. 
M. kir. Földmivelésügyi Miniszter.

5843/1929. szám.
ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni ni. kir. állami gyer­
mekmenhely az 1929. évi julius ho 
1-től 1930 évi junius hó 30-ig terjedő 
időre az intézet fűszer, tej, kenyér, 
marha- és borjúhús, sertéshús és hen­
tesáru valamint anyagcikkek, irodai 
szerek iskolai tanszerek, továbbá 
nyomtatványok szükségleteinek szál­
lítására nyilvános írásbeli verseny­
tárgyalást hirdet.

1. Fűszer szükséglet úgymint fű­
szer, liszt, cukor, száraz főzelék havi 
értéke 1100—1500 pengő értékben.

2. Kenyérnemüek és pedig: fehér 
kenyér havi 40—60 kg., félbarna 
100Ü—1400 kgr., sütemény (kifli és 
zsemle) 2100—3200 darab az előirt 
és megállapított lisztnemüekből.

3. Tejszükséglet havi 3300—3600 
liter. Kifejezetten termelőktől.

4. Marhahús havi 450—600 kgr., 
borjúhús 50—100 kgr. mennyiségben.

5. Sertéshús havi 40—60 kgr., zsir, 
valamint zsirnalk való háj és sza­
lonna 80—122 kgr. egyéb hentes­
áruk 40—60 kgr. mennyiségben.

6. Anyagcikkek és pedig világitó 
szerek, tisztogató eszközök, mosó­
szerek és anyagok mennyisége a 
gondnoki hivatalban tudhatok meg.,

7. Irodaszerek egységes kimutatás 
alapján.

8. Iskolai tankönyvek Debrecen és 
vidéki telepek iskolaszükségletének 
megfelelően. '

9. Iskolai tanszerek a 8. pont sze­
rint.

10. Nyomtatványok egységes ki­
mutatás szerint.

A szállítási feltételek a beadandó 
ajánlati minták minősége, valamint 
a szállítandó cikkek mennyisége a 
gondnoki hivatalban tudhatok meg.

Az ajánlatok a m. kir. debreceni 
állami gyermekmenhely gondnoki hi­
vatalában 1929. évi junius hó 15-én 
déli 12 óráig adhatók be. Később be­

szerzi be.

Piac-utca Ö7. sz.
(Megyeházzal szemben.)

érkezett ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek. Csak szabályszerűen ki­
állított és pecséttel lezárt sértetlen 
borítékban elhelyezett és közvetlenül 
vagy postautján beadott ajánlatok 
fognak tárgyalás alá vétetni.

Bánatpénz letétele kötelező és 
pedig:
Fűszeráruk szállításánál 300 p 
Anyagcikkek szállításánál 80 p 
Tej szállításánál ’ 300 P
Marha- és borjúhús szállít. 200 P 
Sertéshús és hentesáru szállít. 200 P 
Irodaszerek szállításánál 50 P 
Iskolai tanszerek szállításánál 100 P 
Iskolai tankönyvek szállít.! 200 P 
Nyomtatványok szállításánál 100 P 
Kenyérnemüek szállításánál 200 P

A bánatpénz készpénzben vagy 
bizositékképpen értékpapírokban te­
endők le a debreceni m. kir. állatni 
gyermekmenhely pénztáránál.

Bánatpénzt az ajánlathoz csatolni 
nem szabad, hanem a bánatpénz le­
tételét igazoló nyugta vagy a bánat­
pénz összegéről szóló postai feladó 
vevény csatolandó az ajánlathoz.

Azon cégek, akik eddig az inté­
zetnek szállítói nem voltak, a hely­
beli kereskedelmi és iparkamarától 
szállítóképességüket igazoló bizo­
nyítványt tartoznak az ajánlathoz 
csatolni.

A versenytárgyalás, illetve az 
ajánlatok felbontása a gyermekmen­
hely gondnoki hivatalában a követ­
kező napokon fog megtartatni.

Fűszeráruk, tej- és kenyérnemüek- 
re 1929 junius hó 17.

Marha-, borjú-, sertéshús és anyag 
cikkekre 1929 junius hó 19-én.

Irodaszerek, iskolai tanszerek, is­
kolai tankönyvek és nyomtatványok­
ra 1929 junius hó 21-én.

Debrecen, 1929. évi junius hó 3. 
napján.

Gyermekmenhely igazgató­
sága.

BjermeltÉnelt
örömet,
saját magának

megelégedést
szerez, ha

BprmEhruliáit
a

„Hajdúsági“
férfiruha áruházban



1929 junius 7. 7
\ breceni kir. jbság mint tkvi hatóság.

29. 55í
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

ÉS ÁRVERÉSI FELTÉTELEK.

192:

désétöl számítva. A 
részletbe foglalva.

6. A vevő köteles a

bánatpénz az utolsó

terhelő és 
adókat, az

írok naptára

tria Bor- és Sörkereskedelmi rt. végre- 
hajtatónak Tar Sándorné sz. Tar Zsuzsánna 
balmazújvárosi lakos végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtó kérelme köve‘- 
keztében az 1881 :LX. t.-c. 144., 146, 147. 
értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 
41S P 04 f. tőkekövetelés, 357 P 04 í. után 
]V28. évi január hó 16. napjától járó 8% ka­
mata 95 P 50 f. pedig megállapított per és 
végrehajtási és az árverési kérvényért ezút­
tal megállapított 32 P 30 f. költség, valamint 
a csatlakozottaknak kimondott Magyar Bor- 
értékesiö rt. 488 P 22 f. Áron Manó és Tsa 
utóda Reichmann Vilmos 300 P. Waldmann 
Albert Borkereskedelmi rt. 345 P. Rozenthál 
Márton

ingatlant 
esedékes

átruházási illetéket, valamint az
ingatlant a fennálló (örvények szerint illetőt 
terhelő szőlödézsma, úrbéri és más hason!" 
természetű váltságokat, a birtokrendezési 
költségjárulékokat, úgyszintén a vizszabá-

kül viselni.
7. Ha az 17*28, sz. betétben 

fanra vonatkozólag 
mitott 8 nap alatt 
alatt utóajánlatot 
vételár a/a részét

napja után
betudás nél-

foglalt ingat- 
napjától szá-

I uniti> Istvándi
509 1929.

PÁU ÁZATI HIRDETMÉNY.

150 P. Kaufman Salamon 487 P. 20 f.
I. és Társa 424 P 78 f. Magyar Mez -

gazdák Szövetkezete 6(18 P 37 1. + 127 P 
44 1. .....................................  "
követelése és járulékai behajtása végett, a 
debreceni kir. járásbíróság tereletén levő 
Balmazújváros községben fekvő s a balmaz­
újvárosi 1728, sz. tkvi betétben A 1. 1 2 
sorsz.. 1812 és 1813 hrsz. alatt foglalt Nád­
udvari utca 28. sz. ház. udvar és szántóból 
a Tar Sándorné sz. Tar Zsuzsánna nevén 
álló */, részre 1030 P kikiáltási árban, 
., balmazujvárosi 3167. sz tkvi betétben A 
1 I —2 sor. 5934. hrsz. alatt foglalt I 11. 967 
D-öl területű szántó az I. forduló 4. dűlőben, 
valamint a 84, sz. betét A lapján bevezetett 
közös legelőből járó 4/6512 részre 2600 P 
kikiáltási árban.

Belatiny Arthur 174 P 99 f. tőke-

dapest, (
Junius

Marha­

pest.

Kirakodóvásár: Bu

8-án: Bússá
( sanádpalota.
és kirakodóvásár:

't.... \ ölgy Khakt dóy A

Állatvásár: F.lvk.
Nagycsákány, 
sár: Buda-

Debrecen város törvényhatóságá- 
XI. fiz. osztályba tar- 

17. §-a alapján általam 
megüresedett

sem adnak be s vevő a 
lefizette, a tkvi hatóság 

a vevőnek bizonyítványt ad ki. amelynek 
alapján a vevő a megvett ingatlant birto­
kába veheti.

8. Ha az árverés jogerőre emelkedett és 
a vevő az árverési feltételeknek eleget tett; 
különösen a vételárat egészen lefizette, az 
ingatlan tulajdonjogának a vevő nevére be­
kebelezését a telekkönyvi hatóság hivatal­
ból rendeli el.

HIRDETMÉNY
A selyem áruk külföldi behozatalának 

csökkentése és ezáltal passzív külkereske­
delmi mérlegünk javítása különösen ma első­
rendű gazdasági érdeke az országnak. Ez 
csak úgy érhető el. ha egyrészt mindinkább 

más-

fizetés­
havi 56 
család­
családi-

növeljük az. ország eperfaállományát, 
részt pedig, ha selyemtermelésünket, 
nagyobb mértékig fokozzuk. Kívánatos, hogy

minél nagyobb

boté 
sors:

bekébe

9. Ha a vevő az árverési letételeknek a 
kitűzött időben eleget nem tesz, a bánat­
pénzt elveszti, a bánatpénz letétele alól fel­
mentett árverelő pedig a telekkönyvi ható­
ság felhívásának kézhez vételétől számított 
8 nap alatt a bánatpénznek megfelelő össze­
get birói letétben helyezni köteles és az ér­
iekéit felek bármelyikének kérelmére a tkvi 
áatóság újabb árverést rendel el. A 3167. és

sz betétben foglalt ingatlanokra vonat­
kozólag az árverési feltételek 7. és 8. pontja 
következőleg módosul:

10. Ha az árverelő vevő legkésőbben az 
árverés befejezéséig a 60.000/1921. F. M. szá­
mú rendelet 12 14. §-aiban megszabott mó­
don olyan körülményt igazol, melynél fogva 
az állam elővásárlási jogának az 1920:XXXVI

e jog gyakorlásának 
§-a) törvény értelmé-192C:XXXVI.

ráutalt szegényebb 
mértékben résztvi 
munkájában.

Közlöm a város közönségével, hogy az 
utcákon, tereken és közutak mentén levő 
eperfákról a selyemhernyó tenyésztésével 
foglalkozók eperfalombot szabadon gyűjthet­
nek. úgy azonban, hogy az eperfák meg-

tozó, az 1890:1.
életfogytiglan kinevezendő 
egyik külsőségi utniesteri 
tot meghirdetem.

Az állás a mindenkori kormányrendeletek­
kel a XI. fiz. osztályra megállapított 
sei, pótiiletménnyel. mely jelenleg 
pengőt tesz ki. mindenkori lakbérrel, 
tagonként havi 20.40 pengő összegű
pótlékkal és évi 680 pengő összegű lótartás­
sal (utiátalány) van egybekötve.

Az. utmester kötelezettségeit az 1890:1. te. 
; lapján szabályozott utasítás tartalmazza.

Felhívom mindazokat, akik a fent jelzett 
állásra pályázni kívánnak, hogy az utrnes- 
terekre az 1873:11. t.-c.-ben előirt képesíté­
süket. eddigi munkálkodásukról szóló okmá- 

igazoló 
kércl- 

hó 20.

Az eperfalombszedésnck védelmét törvény 
biztosítja és azok, akik az utcákon, 
és közutak mentén lévő eperfákról 
gyűjtőket sértő kifejezésekkel, testi 
mazással, vagy másmódon ebbeli

tereken 
lombot 
bántal- 
munká­

jukban megakadályozzák: az 1894:X1L t.-c. 
95. d) pontjába ütköző kihágást követnek 
el és 100 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntethetők.

közigaz-
gatási hatósága.

Debrecen, 1929 junius 3.
Dr. Vass Károly 
városi tanácsnok.

nyokkal magyar állampolgárságot i 
bizonyítványokkal kellően felszerelt 
műket hozzám címzetten f. évi junius 
napjának 12 órájáig adják be.

A fent jelzett határidő után beadott 
meket figyelembe nem veszem.

A fenti állás betöltésénél az igazolvánnyal 
b ró altisztek előnyben részesülnek.

Debrecen, 1929 junius hó 4.
Dr. Hadházy Zsigmond

főispán.

kércl-

Épület és bútor- 

vasalások, 
fournérok

Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

a balmazujvárosi 3168. sz. tkvi betétben 
A + 2 sorsz. 4051/2. hrsz. alatt foglalt 1292 
P-öl területű szántóból a Tar Sándorné sz. 
Tar Zsuzsánna ‘/3 rész illetőségére a 111. 
forduló 2 dűlőben 166 P kikiáltási árban az­
zal. hogy miután a 3167. és 3168. sz. 
ben foglalt ingatlanokra Cl és Cl 
alatt Tar István (nős Pál Sárával) 
holtigtartó haszonélvezeti jog nincs
lezve s az ezt megelőző jelzálogos követelé­
sek kielégítésére 2800 P. illetve 6000 P szük­
séges. -- a tkvi hatóság kimondja, hegy 
amennyiben a 3167. sz. betétben foglalt in- 
gadan vételára a haszonélvezeti ing f nt^r- 
tása mellett 2800 pengőt. a 3168. sz. be­
tétben foglalt ingatlan illetőség pedig a 6000 
pengőt el nem érné. — az árverés hatályta­
lanná válik. — s az ingatlanok a haaszon- 
élvezcti jog fentartása nélkül a kitűzött ha- 
■ rnapon újabban elárvcrcztctik. A telek­
könyvi hatóság az árverésnek Balmuziti' a- 
ros községházánál megtartására 1929. évi 
junius hó 24. napjának délelőtt 9 órájál 
tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881 :LX. 
te 15C. §. alapján a következőkben álla­
pítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok közül az 
ingatlant a kikiál- 
3168. sz. betétben

foglalt ingatlanokat pedig a kikiáltási ár kőt­
áron eladni nem

betétben foglalt

APRÜ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o szóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések 

más tttrUa alá esnek.

151 előterjesztést
nem adnak be. ameny- 

5 a vételár kétharmad- 
(1925. Vili. t.-c. 25. §.) a 

vételi bizonvitványt 
vő a megvett 
(1881 :LX. t.-c.

180. W08:XLI. t.-c. 27. M.) Ha azonban a 
vevő az 1. bekezdésben említett valamely 
körülményt az ott kitett batáridőig nem iga­
zol és az árverést a tkvi hatóság 
semmisiti, 
T. M. sz. 
amely cselben 
ezen eljárás credméir. é <>l függ 

miniszter 
aliftt él-e ;

számított 8 na alatt 
nap alatt utóajá.ilatot 
nyiben árverési 
részét befizette 
tkvi hatóság a vevőnek 
ad ki. amelynek alapjái 
ingatlant birtokába veheti

______ _______ _ meg nen^ 
t. !.: a tkvi hatóság a 60.000/1921. 
rendelet 38. §-a szerint fog eljárni.

a vételi bizonyítvány kiadása

Ap.óhudeiéstkre telvnugo-itást a 3—48.

KIADÓ LAKÁS
1719

mivelésügyi a törvényben meg- 
elővásárlási jogával

Bútorozott 
szoba szép, tiszta, 
házban azonnal i

kertes­
kiadó. —

telefons’ám ad

harmadánál alacsonyabb 
lehet.

vagy sem.
11. Ha a 10. pont 1. bekezt 

rverés jogerőre emelkedett 
rverési feltételeknek eleget

és a vevő az 
tett, különösen

5 szobás 
tus 1-re 
adóban.

Központon 
; úri lakás 

kiadó. Cim
augusz-

a ki­
Két 

konyha
74 kiadó. Bercsényi

Kiadó
egy szóba, konyha, speiz, 

külön ud- 
vasuti 
sz.

4168

üveges 
varral, 
sornál.

beranda, 
nyíregyházi 

Luther ut 22.

Kiadó
6. sz.

julius 1-re 
u. 19.

4240
4 szobás 

else- 
azonnal 

Két üveges ve- 
18—9

Jókai u. 
komfortos lakás aug. 
jére. Házmester 
felvétetik. 1 
renda eladó.

Kissé 
megázott legfinomabb 
nőiharisnyák 
ménnyel még 
hatók 
Ármin

szoba
i. 54..

4228
!ajdonjogának a vevő nevére bekebelezésé, 
a tkvi hatóság hivatalból rendeli el .1881 :LX. 
t.rc. 182. §.).

A 10. pont 2. bekezdése esetében azonban 
a tiog bekövetkezése az ott említett eljárás 
eredményétől függ.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóságnál 'Deák le- 
rcnc-u. 18. sz. 11. ajtó) és Balmazújváros 
község elöljáróságánál tekinthetők meg.

A telekkönyvi hatóság 
telekkönyvi iroda az árve 
balmazujváros 1728. 3167.

ajdonjogának a vevő nevére

2. Az árverclni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881 :LX. te. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapitosban a kiküldöttnél letenni 
vagy a bánatpénznek elölegesen birói letét­
be helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiluildötteknek átadni és az árverési fel­
tételeket aláírni.

3. A kincstár, valamint a magyar föld­
hitelintézetek országos szövetsége, mint ár- 
verelő bánatpénzt letenni nem köteles. Nem 
kötelesek bánatpénzt letenni az 1889:XXX. 
t.-c. 10. §-ának második bekezdése alapján 
adómentes záloglevelek kibocsátására jogo­
sított és Budapesten székelő részvénytársa­
ságok is szövetkezetek, valamint az 1898: 
XXIII. t.-c. alapján alakult központi hitel­
szövetkezet, a javukra zálogjoggal megter­
helt ingatlan elárverezésénél. Abban az eset­
ben, amelyben az árverelő a törvény értel­
mében a bánatpénzt elveszti, a 
letétele alól felmentett árverelő a 
ság felhívásának kézhezvételétől 
nyolc nap alatt a bánatpénznek 
összeget birói letétbe helyezni köteles.

4. Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha ttfbbet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltás 
ár százaléka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa Ígért ár ugyanannyi száza­
lékáig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezett­
ségnek eleget nem tesz, ígérete figyelmen 
kívül marad és az árverésben, amelyet hala­
déktalanul folytatni kell, részt nem vehet.

A bánatpénz letétele alól felmentett árve­
relő a bánatpénz kiegészítésének megfelelő 
összeget sem köteles letenni. /

5. A vevő köteles a vételárat az árverés 
napjától járó 5%-os kamatával együtt a deb­
receni m. k. adóhivatalnál, mnt birói letét­
pénztárnál három egyenlő részletben meg­
fizetni. mégpedig az első részletet 20 nap 
alatt, a másodikat 40 nap alatt, a harmadi­
kat 60 nap alatt az árverés jogerőre cmelke-

fc’-

bánatpénz 
tki. ható- 
számitott 
megfelelő

elrendeli, hogy a 
>s elrendelését a 

...................... .. ....... és 3168- szárnu 
tkvi betétben jegyezze fel a 22,986/918. szél-

Parkcttes 
elegánsan bútorozott 
kiadó. Arany János 
földszint.

Csinosan
bútorozott utcai szoba 1-2 
fiatalembernek kiadó, 
tnonffy utca 38.

Darabos 
utca elején négy- és hat­
szobás családiház eladó,
nemes Dezső László, 
Batthyány u. 15. 1710

Utcai

4235 utca utcai, 
álló

rangsorában.
tkvi hatóság e hirdetmény egy példá- 
kifüggesztés. egy példányát pedig az 

árverési felek megtekintése végett Balmaz- 
njváros község elöljáróságának, továbbá cgy- 

körözés végett 
elöljáróságainak

A

spciz, 
kiadó, 
szoba.

Kiadó
utcai magas, világos, pad­
lás száraz pinceszoba 
konyhával, fáskamarával. 
Borz u. 9.

Simonlfy 
sz. alatt két 

fürdőszobából
lakás mellékhelyiségeivel 
együtt augusztus 1-től ki­
adó. Ugyanott két üzlethe­
lyiség is rögtön kiadó. Fel­
világosítást nyújt Házfcl- 

4220
azonnal | Kiilönbejáratu

* ni kis bútorozott szoba intelligens 
bútorral egyéneknek junius tizenöt­
jére ki- re kiadó.

j szoba, konyha, • (ügyelő, 
fáskamara : 
Ugyanott utcai 
előszoba l-«" 

anélkül elsejére Kossuth huszon-
4183

flór 
30% enged- 
most is kap­

ás 
utca 
4127

Binéth Vilmos 
cégnél, Hatvan

árnyas, 
varral,

ud- 
kiadó.

5.. föld-
1132-25.

egy példányt szabályszerű 
a szomszédos községek 
megküldi, végül az árverési hirdetmény tör­
vényszerű kivonatát a Hajduföld c. helyi lap­
ban egyszeri .közzététel végett végrehajtó 
képviselőjének kiadja.

Debrecen. 1929. évi március hó 2. napján. 
Koós. kir. ibsági alelnök. 

A kiadmány hiteléül:
Szentgyörgyl, 

kiadó.

Kiilönbejáratu 
bútorozott szoba esetleg 
teljes ellátással junius 15- 
,re kiadó szolid urinönek. ] kiadó, 
vagy urnák. Lorántffy u. 
42. - 1726

Egy 
. szoba, konyha, 
mellékhelyiségei

speiz 
junius 

Török Bálint

Nyaraló 
gyümölcsfás 

berendezve
Paál, Király-utca
szint balra.

3 szoba, 
fürdőszoba, konyha minden 
berendezéssel a központban 
kiadó. Cim a kiadóban.

6871

25.
utca
4244

Utcai 
bútorozott világos. tágas 
szoba kiadó, asztali ágy el­
adó. Mester utca 31.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

STERN 

festéküzletében, 
Piac-utca 10. szám. 
(Bikával szemben.)

1716
Kiadó 

egy szoba, konyha, speiz. 
vagy két szoba. konyha, 
speiz 15-re. Homokkert. — 
Bujdosó utca 21. 1715

Bútorozott 
szoba 2—3 személynek ki­
adó. Bikabérház moziudvar 
félemelet 6. 1708

Egy 
tiszta szoba nyaralás cél­
jára kiadój-Nagyerdei Tej­
csarnok épületében. 1721

Kisebb 
bútorozott szoba 
rattal ágynemű 
adó. Miklós utca

különbcjá- 
nélkül ki- 
21.

1723
Lakás 

szoba, konyha, kamara. — 
padlás kiadó Fürdő utcá­
ban, Márton Kálmánodnál.

Kiilönbejáratu 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Piac u. 73. 4241

Püspöki palotában 
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni: 
Tóth csemegeüzletben, 
püspöki palota.

Utcai
3 szobás lakás kiadó, 

j kedvű Mihály u. 45.
I Csinosan
bútorozott szoba 
is azonnalra vagy 
kiadó. Vörösmarty 
30. szám.

Küiönbejáratu 
bútorozott szoba t 
sál is kiadó 15-ére. 
senberg, Sas u. 2.

3 szobás 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Szent Anna 50. 4196

Sodronykwitéwk 
legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél. Két- 
malom utca 4.

7296

Vig-
7

hölgynek 
15-ére 

utca 
4193

lakótársnőt 
elvállalok, 
tés. Tóth 
ábrány.

ellátás-
Ro-

5195

Nyugdíjas 
állandó lakásra 
olcsó megélhc- 
Erzsébet. Nyir- 

1539
Két

1 szoba, 
szoba.

utcai lakás
kamara, 2
villany stb. azonnal
Csokonai ti. 44.

Azonnal
szép nagy szoba.

konyha 
konyha.

kiadó.
1530

kiadó
esetleg konyhával. Bujdosó­
utca 25. 1640

Kiadó
2 szobás, fürdőszobás la­
kás azonnal. Tímár 52.

4151 
Pétcrfia-utca 2.

számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből áló 
lakás 1929. év augusztus 
hó 1. napjára bérbe kiadó. 
Értekezhetni lehet a hely­
színen a délutáni órákban.

1630
Két

szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Mester u. 29.

<9
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1929 junius 7.

KM 
szoba, előszoba. konyha 
kiadó julius 1-re. Kossuth 
utca 30. 1702

Arany János u.
29. alatt egy 3 szobás la­
kás külön udvarral — 
augusztus 1-re kiadó. Érte­
kezni Feldheim posztóüzlet 
Piac 67. 4204

Kétszobás 
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó. Ren­
delőnek. irodának is alkal­
mas. Rákóczi 4. 69

Két
szoba iroda, varroda ré­
szére alkalmas, kiadó. — 
Szent Anna 7. 4217

Iparkamarában 
küiönbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Werbőczy ut­
ca 4.. 111. cm. 5., lift.

4212 
Bútorozott

szoba különbejárattal. für­
dőszoba használattal ki­
adó. Szent Anna u. 66.

65

Harmoniumot 
használtat megvételre ke­
res a Munkás-Otthon. — 
Telefon: 12-49. 4234

Kocsit.
könnyüt, egylovast vennék. 
Kenyeres. Széchenyi u. 53.

4245
Gyermek vaságyat 

kifogástalan állapotban meg 
vételre keresek. Tímár u 
17., harmadik lakás.

ELHELYEZKEDÉS

KERESLET

Tisztessége« 
idősebb fehérnetnüvarrónö 
úri háznál keres egy kis 
lakást, amit varrás ellené­
ben kapna meg. Késes-u’ca 
56., 6. ajtó, özv. Lacikus
Jánosné. 9902

ÜZLETEK

Üzlethelyiség 
forgalmas helyen, Szent 
Anna u. 1. szám alatt át­
adó. 4242

Elsőrendű 
szárazdada ajánlkozik. — 
Klein Testvérek cselédinté­
zetben, Csapó utca 6.

4221
Műhelynek, 

lakásnak pinceszoba kiadó. 
Szent Anna 7. 4238

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós. 
Hunyadi u. 10. sz. 4173 

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Simonffy u. 
7 Érdeklődni házmesternél.

4102
Csapó a.

33—35. modern nagy üzlet 
azonnal kiadó. Guttmann 
Dávid. 4171

Stuckatornád
1« fillérért kapható Neubau- 
érnél, Kétmalom utca 4.

Műhely 
helyiségek augusztus 1-re 
azonnal kiadók. — Kulcsár, 
Kálvintéri üzlete. 31

Kiadó 
nagy üzlethelyiség kis csa­
ládnak, lakásul is használ­
ható. Király-utca 5.

Kovácsmühely 
vidéki községben, jó mene­
telő kovácsmühely szer­
számmal, házzal eladó. — 
Cim a kiadóban. 1618

Fodrászüzlet
300 pengő havi keresettel, 
betegség rrtiatt sürgősen 
eladó. Cim a kiadóban.

4203
Üzlethelyiség

Csapó utca 41. kiadó. Ér­
tekezhetni Szent Anna 7.

4239
Kálvintéri 

szabómühely esetleg más 
célra is azonnal elfoglal­
ható. Értekezhetni: Kulcsár 
üzletében. 70

Pincér.
és szakácstanoncnak felve­
szünk jó családból való 
négy középiskolát végzett 
fiukat. Jelentkezés Arany 
.Bika félemelet 14. 4222

Hetest
azonnali belépésre felvesz 
Dénes, Arpádtér 13. 4243

Házmestert
Széchenyi utca 23. szám 
alatt azonnalra felveszek.
Háztulajdonos. 4218

Házmester
felvétetik. Széchenyi u. 18.

4219
Házmestert

keresek. Magos u. 13.
1676

Ügyes
fiatal mindenes leány hosz- ( 
szu bizonyítvánnyal felvé­
tetik a Nagyerdei Tejcsar­
nokban. 1720

Sodronykeritések 
légjutányosabban besze-1 
rezhetök Neubauernél, Két­
malom utca 4.

Arvaleány
vagy özvegy könnyű mun­
kára felvétetik. Jókai u.
44., ajtó 1. 4113

Jól főző 
mindenest vidékre kere­
sünk hosssu bizonyitvány- 
nval. Jelentkezni: Miklós 
utca 6

Házak, házhelyek
A monosforpályi-uton, a gróf Vécsey 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- 
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso- 
vay utcában többrendbeli házhelyek, szöl- 
iők, gyümölcsös és régi lakóházak, me­
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

A gróf Vécsey utcába-, Monostotpályi 
utón és Basahalóm-utcában ezen házhe­
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
rt. ad, Kossu'h-utca 8.

AJÁNLAT
Borotválás

(20, hajvágás 30, fazonra 40, 
speciál habi és bubi hajvá­
gás 40. Elsőrendű munka­
erő. Miklós utca 53. Torna. 
Saját ház. 4225

Rövid 
zongora bérbeadó. Szendrő 
zongoraraktár. 4200

Használt 
könyvek jó állapotban fél­
áron kaphatók. Kultúra An­
tikváriumban, Szent Anna

Király kávéi 
mégis a legjobbak. Olcsó 
kiadós, kiválóan zamatos. 
Vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. — 
Dégenfeld-tér 11. 64

Jó házikoszt 
kapható bentétkezésre és 
kihordásra. Tisztességes nő 
lakótársnak felvétetik kizá­
rólag ellátásra. Lorántffy 
utca 46., udvarban 3-ik 
ajtó, balra. 1669

Dalosversenyre
Bőrkeztyü szükségletét 
legolcsóbb árban szerez­
heti be. Keztyüüzem, — 
Kossuth 58. 58

Ezüst ridikülök 
bélését, keztyük tisztítá­
sát, mosását, javítását 
szakszerűen vállalom. — 
Kossuth 58. 60

Tokaji Szamorodni 
literje P 1.80 és P 2.20. 
Gróf Dessewffy-féle Bor­
lerakat, Szent Anna utca 5. 
szám. €8

Étkezési 
burgonya mázsánként 10.— 
pengőért, kicsinyben 12 fil­
lérért kapható Koffernél, 
Hunyadi utca 18. Telefon: 
14-31. 4214

Poloskairtást 
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth utca 47. Nánássy.

4103

Fürdőkályha, 
konyhabútor. villanycsil­
lár eladó. Kossuth utca 15.

1724
Eladó 

boltba való nyitott stelá- 
zsik. Karikahajós varró­
gép, egy fürdőkád. Móric 
utca 32. 4205

Megbízásból 
nagyon olcsón eladó finom 
ebédlő, elegáns gyermekko­
csi. üveges bódé, üvegfal, 
vegyes bútorok. Széchenyi 
6. 1555

Sodronyágybetétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél. Kétmalom 
utca 4.

Egy 
nagy jégszekrény eladó. 
Hentes és mészárosoknak 
alkalmas. Simonffy u. 28.

4167
Rádió 

kifogástalanul működő 1
lámpás eladó. Ispotály u.
13.

Egy 
nagy jégszekrény eladó, 
hentes, mészárosnak alkal­
mas. Simonffy u. 28. 6799

42-es
nagy Boconádé uj kaptárok 
eladók. Csokonai u. 29.

4213
Egy

Singer gép eladó. Pacsirta 
utca 64/a. 1650

Eladó 
hat mázsa lófogu szép tisz­
ta tengeri. Kút 122. 1644

Jégszekrény 
jókarban levő eladó. Meg­
tekinthető Diákkórház fel­
ügyelőnél, bejárat Déri-mu- 

i zeum kertjéből, hátul.
1573

1 uj
I lovas stráfkocsi eladó. — 
Hatvan utca 47. sz. 1614

Pricsnyereg 
teljes felszereléssel eladó. 
HatVan utca 4. 1641

Stuckatornád 
16 fillérért kaható Neubau­
ernél, Kétmalom utca 4. 

A Kossuth
u. 36. számú ház eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott a ház­
tulajdonosnál. 1563

Erős Lajos utca 
8. számú családi uriház há­
romszobás beköltözéssel, — 
üveges berandával, gyi- 
mölcsöskerttel eladó.

4216
Gyümölcsös - szőlő 

1070 négyszögöl, szerény 
2 szobás lakással eladó. — 
Virág- vagy zöldséges ker­
tészetnek is alkalmas. — 
Hatvan-utcai kert. Diófa ut­
ca 12. 9901

Debrecen 
forgalmas helyein házhe­
lyek részletfizetésre, elő­
nyös áron kaphatók. Érte­
kezni lehet a Gazdasági 
Takrékpénztár, r.-t.-nál 
Debrecen. Kirá]y-utca 2., I. 
emelet, mindennap az üz­
leti órákon kívül is, délután 
4—5 óra között. 3348

Eladó
Tócóskert, Nemes utca 8-b. 
szátnu adómentes családi 
ház elköltözés végett.

4179 
Eladó

a Burgundia utca 9. számú 
hát több lakással — hársm 
és két szobás lakás azonnal 
elfoglalható, — feltételek 
ugyanott. 946

özv. Kristóf Dánielné 
tetétleni lakosnak a letét­
iem határban a Nagyma­
jor, illetve az Aranyos­
csárda közelében 8 kát. 
hold szántóföldje eladó. — 
Értekezni Tetétlen 205. 
alatt. 52

Alkalmi házvétel.
Közbejött okok miatt azon­
nal eladó Boldogkert leg­
elején, Egyletkert u. 8., 
mely áll -egy két szobás, 
konyhás és két egy szoba

KERESLET
A—T—--

Budapesti
trafik vételhez társat keres 
igényjogosult 16,000 pengő­
ig. Cim a kiadóban.

VETO
Keresünk 

megvételre ócska beteg­
tolókocsikat, jégszekré­
nyeket, Wertheim szekré­
nyeket. Ingóságközvetitő. 

1651

Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágosítást a

Gyakornokot 
és tanulókat fizetéssel fel­
vesz Ardai mechanikai szö­
vődé, Arany János u. 18.

4169
Tanulót 

fölvételre keres Király Ist­
ván íüszerkereskedése — 
Dégenfeld-tér 11. 66

Segédet 
ügyes kiszolgálót, jó pud- 
listát fölvételre keres Ki­
rály István füszerkereske- 
dése. Dégenfeld-tér 11.

63
Leányok, 

fiatalok, könnyű munkára 
felvétetnek. Jókai u. 44., 
ajtó 1. 4215

Cséplésre 
gépkezelő és tüzelők felvé­
tetnek. Arany János utca 
37. Ehrenreich. 4210

Gyermektelen 
házaspár házmesternek 
felvétetik. Péterfia u. 65.

1701
Kifutót 

azonnali belépésre felve­
szünk. Ulhnann részvény­
társaság. 4198

Elhelyezkednék 
irodában, üzletben, pénztár­
nál szerény fizetéssel, ke­
reskedelmi tanfolyamos 
végzettséggel. Cimem a 
Hajduföldnél.

Tanulót 
füszerüzletbe felveszek. — 
Vadász, Meszena 1. 1673

Házmesternek
azonnal felvétetik gyermek­
telen. Takaritásért egy szo­
bás lakást kap. József kir. 
herceg utca 25. 57

A hajduhadházi Hangya 
szövetkezet keres azonnali 
belépésre vendéglő kezelőt, 
bánatpénz 1000 pengő, az 
állás legkésőbb e hó köze­
pén elfoglalandó. Páyázati 
kérelmek e hó 12-én estig 
be adandók.  58

**-348. szám ad.

Börsendorfer 
vagy Baumbach zongora 
bérbeadó. Péterfia 46. 1.

1667
Órajavitást 

a legolcsóbban vállalok. •— 
Zsiga Kálmán órás, Dégen­
feld-tér vassátor I. sor 7. 
szám alatt. Aranyat, ezüs­
töt és zálogcédulát veszek. 

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubau­
ernél, Kétmalom utca 4.

Sodronykeritések 
légjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két­
malom utca 4.

Férfi és női 
fehérnemüeket, mindenféle 
ágyhuzatokat mérték után, 
olcsó árban készít Belé- 
nyesyné, Darabos-utca 53. 
4-ik ajtó. 9903

Sajátgyártmányu 
bőrkeztyük árban, minő­
ségben utólérhetetlen. — 
Keztyüüzem, Kossuth 58.. 
keresztépület. 59

Jó 
házikóit bentéüezésre és 
kihordásra kapha''ó. Dara­
bos u. 35. ajtó 5. 1560

Gyönyörű 
ebédlőket, antik szekrénye­
ket, vitrineket, Íróasztalo­
kat, konyhaszekrényeket, 
magános ágyakat, szekré­
nyeket. kandelábereket, — 
Schőber-ágyakat, facsillá­
rokat. betegtolókocsikat, 
képeket, művészi festmé­
nyeket, vázákat, virágcse- 
réptartókat és mindenféle 
ingóságokat a legjutányo- 
sabban, alkalmi áron sze­
rezhet be az Ingóságközvc- 
titőnél. 1652

4140
Fajborok 

saját termésű édes magas­
fokú ó és uj iterenként is 
napi áron. Arany János ut­
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap.

1132

ELADÁS
Keztyüüzem

ajánlja saját készitményü 
bőrkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58., kereszt­
épület. 57

üti verseny 
kerékpár olcsón eladó. — 
Vígkedvű Mihály utca 45.

61
Eladó

mézpergető országos kaptá-
■ rok, lépek, keretek, kasok.
Kerekes-telep, Géza utca 21

1599

INGATLAN

konyhás lakásból és 300 
négyszögöl gyümölcsös és 
veteményes kert. Jóvizű 
kút. Évi jövedelme 1400 
pengő, olcsón eladó. Érte­
kezni Szűcs Gyula, Víg­
kedvű M. u. 30. sz. 4227

Eladó ház
Kucik telep, Malom-u. 56. 
számú uj ház szoba, kony­
ha lakással olcsó árban, 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. — Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelinté­
zet, Kossuth-u. 8. 9001

VEGYES

1713
• utcán
! nagy 

1000 , lettel 
virág-

való

Két
nagy viztartány, nyaralóba 
vagy előszobába való fe­
hér szekrények, nagy gar-' 
dob szekrény, egy nagy J 
tűzhely vendéglőnek vagy 
intézetnek való szekrények' 
eladók. Kossuth u. 39., — 
házmester. 1700

Eladó
száz kéve elsőrendű nád. — ; 
Baros u. 15. 1714

Hangya |
üzletrészek osztalék szel­
vénnyel sürgősen eladók.' 
Cim a kiadóban.

Eladó
300 darab uj tégla, 
drb karó, 200 drb 
cserép. 3 drb kútba
beon edény, bútor ingósá­
gok, minden áron eladók. 
Irén utca 2. sz. Csapó­
kért mögött, Gombos.

1699
Bontásból

kikerült cserép, tégla és fa­
anyagok eladók. Széchenyi 
U. 38. 4223

Eladó
ca 170 mm. egészséges 
szép morzsolt tengeri. Cim 
a kiadóban. 73

Wertheim 
páncélszekrényes íróasz­
tal eladó. Sz.ent Anna utca 
5., I. emelet. 76

Rtihafacsarógép. 
gumihengeres, zongora­
láda eladó. Helyivasut. Dr. 
Tarján. 4207

Eladó
8 H. P. Máv. garnitúra, kü­
lön is a kazán 600 pengő, a 
cséplő bérbe is traktorhoz, 
vagy magánjáróhoz, vagy 
fele keresetre. Vargakert, 
Keletisor 13. 4209

Kossuth
nagylelkű bérház 

jövedelemmel, faüz- 
eladó. nemes Dezső

László. Batthyány u. 15.
1709

Nagycsere
132. szám alatt 11 és fél 
katasztrális hold föld el­
adó. Értekezni: Hajdusám- 
son, Kisuj utca 201. 4217

S3 hold 
tanyásföld az Ondódon ki­
adó. Széchenyi ut 18.

4178
Boldoglalvl

utca 17. számú ház eladó. 
Ugyanott talpfa olcsón kap­
ható. 1606

Alsójózsán
állomáshoz 5 perc járás. — 
Tisztviselőknek, nyugdija-

■ soknak alkalmas 666 O-öl 
gyümölcsös, uj lakóházzal 
eladó. Kiskert u. 20. szám.

1611
Rendőrségi

paletta mellett nyitandó — 
Blaha Lujza utcában 505 
öles telekkel eladó a Bur­
gundia utca 9. számú ház 
több lakással, egy nagy la­
kás azonnal elfoglalható. — 
Feltételek ugyanott. 947

A rajztanitói tanfolyam 
.hallgatói részére ajánlko­
zókkal — lakás és ellátás 
— közli a fa- és fémipari 
szakiskola igazgatósága. 
Jiogy a hallgatók junius 
19—20-án maguk fogják la- 

i kásokat felkeresni és eset- 
' leg azokra megegyezni.
1 77

Halló!
Nagy szenzáció! Halló! Ha 
valaki olcsón akar villamos 
berendezést. vízvezetéket, 
gázt és csatornázást, akkor 
forduljon bizalommal Enye- 
di Imre szerelőmesterhez. 
Költségvetéseket díjtalanul 
készítek. Hívásra azonnal 
megyek. Debrecen, Csillag 
utca 70. sz. 4232

FIGYELEM!
A hajduszováti községi 
cserépgyár bérlőjével vé­
telt ügyben minden nap, — 
vasárnap kivételével 
a déli órákban lehet érte­
kezhetni a Kisdebrecen 
vendéglőben. 71

Magánkutató, 
figyelő, informáló, nyomozó 
iroda. Veres utca 19. Tele­
fon 85. 28

Sodronyágybetétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
utca 4.

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965
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